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A jótékonyság csődje
_ 1 ...áaK T.íora VetsétrkivA Gyermekvédő Liga kétségkívül 

cevikc a legáldásosabb tevékenysegu 
emberbarát! intézményeknek s fennal- 
,, ppvebet sem tett. mint sebeket
Sgylmu és könnyeket itatott fel. Meg­
rendülve olvassuk most egyik fővárosi 
lapban, hogy a liga válságba került su- 
lVos gondokkal küzd s működésében 
rendkívül hátrányosan befolyásolja az a 
sok-sok anyagi gond, amely az utóbbi 
években a liga vállalta szakadt. Neuge- 
bauer Vilmos a liga páratlanul agilis es 
hozzáértő igazgatója egy újságíróval 
folytatott beszélgetés során annak tulaj­
donította a liga válságát, hogy elfordult 
a társadalom szive a Gyermekvédő Ligá­
iéi, mert mig régebben társadalmi utón 
hozták össze a fentartási költségek fe­
lét, addig most ezen az utón befolyt ösz- 
szegek egy tizedrészét is alig teszik ki a 
liga anyagi szükségleteinek. Nekünk 
anélkül, hogy vitába akarnánk szállani a 
kitűnő Neugebauer Vilmossal, óvást kell 
emelnünk a tárgyi igazság érdekében 
megállapítása ellen, amely ugyan szam- 

: szerüleg fedi a tényeket, azonban az ab- 
I hói levont konzekvencia merőben hibás.
; És éppen a liga eseténél nem felesleges 

egy kissé komolyan elmélkedni a ma- 
j gyár társadalom jótékonysági akcióinak 
* egyre sívárabb eredményeiről, hiszen ha 

a liga igazgatójának igaza volna, ez azt 
jelentené, hogy a magyar társadalom éi- 
zéketlcnné és rideggé vált az elmúlt évek 
során a legnemesebb és a legfontosabli 
szociális intézményekkel szemben. Tu­
domásunk szerint nem csupán a Gyer­
mekvédő Liga küzd válsággal, hanem a 
gazdasági nyomorúság kínzó ostorcsapa- 
sait érzik a többi szociális és humanitá­
rius intézmények is, pedig ezeknek az 
intézményeknek nemzeti szempontból 
szinte kimondhatatlanul fontos felada­
tokat kell teljesíteni.

Tagadjuk azt legjobb meggyőződé­
sünk szerint, hogy a magyar társadalom 
szivében elfordult volna akár a Gyer­
mekvédő Ligától, akár a többi hasonlóan 
nemes alakulástól. A magyar polgári tár­
sadalom - legalább is túlnyomó része — 
ma is tudatában van annak, hogy istá­
polói kell ezeket az intézményeket, sót 
ha valaha egyáltalán fokozott szükség 
volt a támogatásra, úgy manapság van rá 
szükség, amikor a nyomorúság pokoli 
gyötrelmekkel sújtja a legszegényebb 
néposztályokat. Azonban a belátással 
még nem lehet segíteni, hanem szembe 
kell nézni a rideg tényekkel, amelyek 
ízt mutatják, hogy a magyar társadalom­
nak az a része, amely eddig, ha kellett, 
™ég erején felül is sietett jótékonykodni 

- maga is elszegényedett. A jótékony- 
I aági hajlandóság mitsem ér akkor, ha 

üres a bugyelláris. Hiába látjuk azt, 
hogy nő a nyomor és a nyomor nyomá­
ban buján zöldéi az éhség és a betegség 
vetése. A puszta szánalommal nem lehet 
egyetlen éhező gyermeket sem jólakatni 
*s a puszta jóindulattal nem lehet 
egyetlen szegény betegnek sem kórházi 
agyat és gyógyszert szerezni. Nincs cso- 
dálkozni való azon, hogy a társadalmi jó­
tékonykodás eredménye évről évre ka- 
Üaztrófálisan csökken, hiszen hány száz 
es ezer példát láttunk 
“°gy aki tavaly,

végrehajtó viszi el adóba és azok a ruha­
neműk, amiket néhány évvel ezelőtt kü­
lönböző szeretetakciók során a legszegé­
nyebb proli-gyermekek részére juttatott, 
most már otthon is szükségesek, mert a 
saját gyermekének a lába is kilátszik 
már a cipőből.

Hiú ábránd nagyszabású társadalmi 
jótékonyságot propagálni olyan ország­
ban, ahol a lakosság háromnegyed része 
nyomorog, busz százaléka szűkösen él és 
legfeljebb öt százaléka képes megsze­
rezni a háború előtti életnívót. Bizo­
nyosra vesszük, hogy ha a gazdasági vi­
szonyok elfajulása a következő éveken 
hasonló tempóban folyik, úgy a jóté-
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konysági intézmények az anyagi szük­
ségleteiknek nem a tized, hanem még a 
századrészét sem lesznek képesek össze­
gyűjteni.

A magyar társadalomra nem illik és 
nem lehet haragudni azért, mert újabban 
nem jótékonykodik a szükséges mérték­
ben. A magyar társadalmat őszintén saj­
nálni kell emiatt. A haragra nem a társa­
dalom méltó, hanem az a reakció, amely 
odáig züllesztette ezt az országot, hogy 
a társadalom a legjobb akarata mellett 
sem képes a nyomor csapásait megfele­
lően enyhíteni, mert már a társadalmat 
is csak néhány rövid lépés választja már 
el a teljes nyomorúságtól.

»❖«

Bocskay István ezred lesz a debreceni 
honvéd gyalogezred

Kitüntetések egész seregét adja a kormányzó 
a jubileum alkalmából

Budapest, február 26. A kormányzó 
államfői jubileuma alkalmából március 
1-én hadparancsot fog kibocsátani, még 
pedig igen jelentős tartalommal.

A kormányzó a kiadandó hadparan­
csában megvalósítja azt a régi elhatáro­
zását, hogy

a honvédség összes ezredéinek és ön­
álló zászlóaljainak történelmi nevet 

ad.
Minden ezredet és önálló zászlóaljat a 

magyar történelem cgy-egy kiváló hősé­
nek nevéről fogják elnevezni, mert ezzel 
akarják a régi magyar múlt történelmi 
szellemét a magyar honvédségben az 
egész vonalon ébren tartani.

Gömbös honvédelmi miniszter mai dél­
előtt tette meg a honvédség alakulatainak 
uj elnevezésére ’vonatkozó részletes elő­
terjesztését Horthy kormányzónak, A sze­
gedi honvédgyalogezredct Hunyadi János 
nevéről fogják elnevezni és tulajdonosa a 
kormányzó lesz. A többi ezred és az ön­
álló zászlóaljak nevét is olyan történelmi 
nevekről kapják, amelyeket katonai cs 
polgári történettudósokból álló bizottság 
bevonásával jelöltek ki.

A budapesti 32. háziezredet Mária Te­
réziáról nevezik cl. A 2. gyalogezred neve

már mi is arra,
----- ,, vagy tavalyelőtt még

mapa is az adakozók sorában szerepelt, 
c‘l "jen már segélyéit kénytelen jelent­
él1'' ha ugyan a koldusszemérem nem 
s‘.,|a cl ettől a lépéstől. Ismerünk jó- 

I hi1Vrmbcrcket. akik nemcsak hangosan 
inj’3 • nak ve'e> tettekkel is bizo- 
I Iiajl « SZ0''ták. hogy a falatjuk felét 
I ’uit»^tk C3ett embertársaiknak 
1 ^érkeztünk ám oda

József nádor lesz. Érdekes a miskolci ez­
red uj elnevezése: Görgey Artur tábornok 
nevét kapja. A székesfehérvári ezredet 
Szent Istvánról,

a debrecenit Bocskayról,
a sopronit Béla királyról, a komáromit 
Árpádról, a győrit Szent Lászlóról neve­
zik el. A többi ezred neve Zrínyi, Nagy 
Lajos, Rákóczi, Hadik András gróf lesz.' 
A tüzérezredeket Bercsényiről, Klapkáról, 
Bemről, Török Ignácról, Leiningenről, 
Kiss Ernőről, Jurisics Miklósról, Kinizsi 
Pálról nevezik el. A kerékpáros zászló­
aljak Béri Balogh Ádámról. Vak Bottyán­
ról és Damjanichról kapják nevüket.

A budapesti huszárezredet Jászkun hu­
szárezrednek fogják nevezni. Az egyik 
utászezred Zotmund (Búvár Kund) elne­
vezést kap. 1849-ig bezárólag választották 
ki a történelmi neveket.

A kormányzó ezenkívül egész sereg ki­
tüntetést fog adományozni a jubileum 
napján a honvédség tagjainak. Sokan kap­
ják meg a Signum Laudist és más kitün­
tetést, aszerint, hogy miiven rangfokozat­
hoz tartoznak. Tiszti előléptetések és ki­
nevezések most nem lesznek, ezek, mint 
eddig is szokásos volt, május elsején tör­
ténnek meg.

(Jenkit kizártak a bizottságokból és maguknak 
monopolizálták a hatalmat. (Zaj a keresztény­
párton.) _

Külföldön arra hivatkozhatnak, hogy 
miéit akarja a magyarság a kisebbségek 
jogait megvédeni, amikor salát népüket 

tin.vom jók.
Ha . megengednék, elmondhatnám, hogy egyes 
Intézkedéseket miképen használnak fel elle­
nlink.

Azzal ieiezi be felszólalását, hogy
a törvénylavaslat nem a magyarság, ha­

nem egy kis párt érdekét szolgálja■
Malasies Géza nagy zajban kc.zi.li beszédét és 

azt állítja, hogy a miniszter rideg osztályérde­
keket képvisel a házban ezzel a javaslattal is.

Areulesapása az emberi önérzetnek 
mondja —, hogy

a hadai választóknak hatszoros pluralitása 
van a pestiekkel szemben.

De érvényesül a pluralitás a gazdagok javára 
is a dolgozó szegény néprétegekkel szemben.

Hegymcgi Kiss Pál: A kerületi beosztás vál­
toztatása közigazgatási szempontból nem ál­
lítja be a kerületeket, de politikai szempontból 
már most megcsinálja a beosztást. Nem helyes 
a kerületi beosztás folytonos változtatása, 
mert meggátolja a közakarat megnyilvánulá­
sát. Kérem a belügyminiszter urat, hogy a sza­
vazókörzetek beosztását az autonómia hatás­
körébe utalja, (helyeslés a baloldalon.)

Az elnök a képviselőház ülését félkettőkor 
bezárja.

Oroszország 
háborúra készül

Helsinki, február 26.
A Helsinki Sanomat feltűnést keltő 

moszkvai táviratot közöl, amely szerint 
Oroszországban mindenütt a háborúra 
való felkészülést hirdetik. A lap szerint a 
szovjethatóságok híveiket arról igyekez­
nek meggyőzni, hogy Nyugateurópában 
Szovjetoroszországi ellen szilárd front ala­
kul ki és hogy a háború küszöbön áll.

»J. «I» J-ME

izlv« emberbarát

továb- 
hogy a jó­

falatjának felét a

Zajos ülés volt szerdán a parla­
mentben

Egyik szocialista szónoktól az elnök meg­
vonta a szót, mert a magyarság megsértésé­

vel vádolta a kormánypártot
Ihitlapest, február 26. 

Almdssy László elnök a képviselőház mai 
ülését délelőtt 10 órakor nyitja meg. Ezután 
a tóvárosi törvénylavaslat részletes vitáját 
folytatták.

Usctty Béla előadó a választókerületekről és 
a szavazókörzetekről szóló 16. szakasznál mó­
dosító indítványt javasol az eredeti szöveg 
ama rendelkezésével szemben, hogy a válasz­
tókerületek egyenlő számban választják a tör­
vényhalósági bizottsági tagokat.

Farkas István: Ezt a szakaszt a félelem 
hozta létre. Attól felnek ugyanis, hogy igazsá­
gos kerületi beosztás mellett egyes pártok nem 
tudják a hatalmukat biztosítani. Ez a törvény­
javaslat igazolja a romániai magyarsággal 
zeniben tanúsított eljárást.
Erre a kijelentésre óriási zaj támad a jobb­

oldalon. Ezeket kiabálták Farkas felé:
Ilyet magyar ember nem mondhat!

\z elnök csenget, timid ezeket mondja:

— A képviselő urnák ez a kijelentése sértő 
a magyar nemzetre, ezért rendreutasitom.

Farkas István: Ki merem mondani, hogy ez 
a javaslat épp olyan Igazságtalanságot tartal­
maz, mint amilyen a magyarsággal szemben 
megnyilatkozik odaát.

Farkas kijelentésére újabb zaj támad a jobb­
oldalon. az elnök csenget és a következőkét 
mondja:

— A képviselő ur a magyarság tudatos meg­
sértésével vádolja a többséget, ezért a szót 
megvonom.

Farkas István erre leül a helyére, a jobboldal 
zajosan helyesel az elnöknek.

I'eyer Károly: A kereszténypárt olyan po­
litikai árulást követett cl, amire még példa nem 
volt.

t.z a beosztás teljesen ellenkezik azzal a
felfogással, amit a közgyűlés iisszes partial 

elfogadlak.
Amikot a kereszténypárt hatalmon volt. min

A polgármester visszautasította 
a városi birtokon végzendő épít­
kezések ügyében hozott kisgyü- 
iésí határozat elleni felebbezést

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága meg tavaly elhatározta, hogy a dollár- 
k öl cső II terhére több városi birtokon építke­
zik. Meg is hirdették a versenytárgyalást, 
amelynek eredményét jóváhagyás végett fel­
terjesztették a minisztériumba. Építkezni 
azonban mégsem lehetőit, mert a kormány- 
hatóság csak nemrég döntött az ügyben, kifo­
gásolva. hogy az építkezés draga. A kisgyiilés 
igy kimondottál hogy ni versenytárgyalást 
tart szükségesnek.

f!zt a határozatot az érdekelt iparosok, akik 
i(■,!>!> izhen is panaszos küldöttséget menesz­
tettek már a polgármesterhez, vitéz Sipos 
1.ászló építési vállalkozó és társai mtgfeleb- 
bezték, kérve, hogy a város a régi verseny- 
tárgyalás, tehát az <i ajánlatuk alapján adja 
ki a munkákat.

V á s á I y István dr. polgármester a feleb- 
hezést most visszautasította azzal az indoko­
lás, ' hogy a kisgyiilés nem érdemi határo­
zatot hozott, az ellen tehát nincsen helye fe- 
lébbezésuek. Az. ui versenytárgyalást tehát 
megtartják és az érdekelt iparosoknak legföl­
jebb az ennek alapián hozott döntés, illetve 
vállalatba adás ellen lehet íelebbcvéssel él­
niük.
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Az egyetemi továbbképző tan­
folyam munkarendje

A debreceni egyetem ez évben is rendez to­
vábbképző tanfolyamot, amely május 8-án kez­
dődik s Innius 13-ig tart, az előadások minden 
csütörtökön és pénteken lesznek.

tizen tanfolyamokra jelentkezni leltet bús­
ban (a Vili. sz. jelentkező-lapon) Wodetzky 
József dr. egyetemi ny. r. tanárnál, az orvost 
kar e. 1. dékánjánál.

Előadások és gyakorlatok: Orsós bereue 
dr. egyetemi tanár: Demonstráció a kórbone- 
taii és a kórszövettan fontosabb fejezeteiből. 
Megállapodás szerinti időpontban. Kórbonctani 
intézet.

Neuber Ede dr. egyetemi tanár: Válogatott 
fejezetek a bőr- és nemikóitanból. Csütörtö­
kön délelőtt 11—12-ig. Bőrklinika.

Benedek László dr. egyetemi tanár: Liabb 
fejezetek az ideg-elmegyógyászat köréből. 
Csütörtökön délelőtt 10—11-ig. Idcgklimka.

Bélák Sándor dr. egyetemi tanár: A higiéné 
újabb problémái. Pénteken délután 4 -5-ltí- Köz­
egészségtani intézet.

Huzella Tivadar dr. egyetemi tanar: A kí­
sérleti biológia ui módszerei és eredményei, 
vonatkozásban a vérkeringés, a secretio. a lob 
és daganatok kérdésével.. Megállapodás s?t- 
rinti Időpontban. Anatómiai biológiai intézet.

Hiltll Tivadar dr. egyetemi tanár: A sebé­
szeti diagnostika ttiabbkori fejlődése. Pénteken 
délelőtt 10—11-ig. Sebészeti klinika.

Krciker Aladár dr. egyetemi tanár: A tra­
choma és záradekbetegségek kórisméje és ke­
zelése. Pénteken d. c. 12-től fél 2-ig. Szeme- 
szeti klinika.

Markó Dezső dr. egyetemi magantaiiar: 
Gyakorlati röntgendiagnöstika. Csütörtökön 
délután 5—7-ig. Röntgen-intézet.

Nagy Géza dr. egyetemi magántanár: 1. A 
vérkeringést zavarok különböző formai es 
azoknak gyógykezelése. 2. A vérszegény seg es 
a májtherapia. Később megbeszélendő idő­
pontban. Belklinika.

Mdday István dr. egyetemi magántanár: Ál­
talános psichopathologia. Csütörtökön délután 
4—5-ig. ldegklinika.

Erdélyi Pál dr. egyetemi magántanár: A 
gyakorlatban fontos problémák az anyagcsere- 
betegségek köréből. Pénteken délután 5—6-ig. 
Belklinika.

vitéz Ambrus József dr. egyetemi magánta­
nár: A ragályos betegek gyógykezelése. Pén­
teken délelőtt 11—12-ig. Gyermekklinika.

Probstner Arthur dr. egyetemi magántaiuii. 
Gyakorlati kérdések a nőgyógyászat köréből 
Pénteken délután 6—7-ig. Szülészeti klinika.

Fazekas Sándor dr. egyetemi magántanár: 
Újabb physikalls gyógymódok a szemészetben. 
Csütörtökön délelőtt 12-től l-'g- Szemészeti 
klinika.

Kontsek Béla dr. 1. tanársegéd: Gyakorlati 
kérdések a szülészet köréből. Pénteken délután 
6—7-ig. Szülészeti klinika.

Geszti József dr., az Auguszta Szanatórium 
főorvosa: A tüdőtuberkulózis kórismézésc és 
gyógyítása az orvosi gyakorlatban. Később 
megbeszélendő időpontban.

Menyasszonyi ékszerek1 rendkívül nagy vátasztékUan, ,

Enael László ezelőtt Lőtkovits
Piac ucca 52. s/ám. (Megyeháza mellen)f lill uua M

rszocllístdk memorandumait tárgyal,
le ma a minisztertanács
M . .. , , 1..•• «1, Q különböző

a Deorsaenl FOggetlee Újságát

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
siuníb.ony hónapig hmniltull«

, "bebreeenl Független Újság

írni r/SON KÖNYVTARAT
Milltzilfii;

10 30 Icbro-’u'

elnöknek a különböző szakszervezetek
zezetői. A minisztertanács tárgy, as aBudapest, február 26. A szocialde ^ ^ ...................... ...

mokrata szakszervezetek legutóbb tizei [ • • beadványokat rs
négy memorandumot adtak at Beth en > ; £opy azok részben mar v.gyts
miniszterelnöknek a munkah.any csők- "tban^levo kormányaketora vo-

szempontból figyelmeztetett arra, hogy 
ilyenkor már ne dolgozzék és

miniszicicuivixiix.« ~ -
kentése ügyében és Pass József helyet­
tes miniszterelnök ma délelőttre m.m.z- 
tertanácsot hivott össze a parlament mi­
nisztertanácsi termébe, hogy

az illetékes miniszterek a szociálde­
mokraták memorandumaival szemben 

állást foglaljanak.
A minisztertanács délelőtt tiz órától fél­
háromig tartott és annak eredményétől 
illetékes helyen a kővetkezőket mond
ták : , ..

A minisztertanács a munkahiany 
problémájával foglalkozott azon memo­
randumok alapján, amelyeket Mi c ho
12-én tartott értekezleten cs a követkéz 
napon nyújtottak át Bethlen miniszter-

folyamatban levő kormányakcióra ven
„atkoznak, amelyek a munkane kuhseg 
ügyében való kedvező hatása rövid -dón 
belül jelentkezni fog. részben olyan kí­
vánságokat tartalmaznak, amelyekne 
megvalósítása

ezidöszcvint leküzdhetetlen nehézsé­
gekbe ütköznek.

A minisztertanács egyébként a mun- 
kahiány enyhítése érdekében elsősorban 
a közmunkák sürgős ktadasa. továbbá 
más. az építkezést elősegítő ... ezrede­
sek utján és főként az UJ -Pa, f^ cszt^t 
program megvalositasa altul kivan el
járni.

i.j. = «> *& »t« ae •» *5 v 68

A köztársaság elnöke újból Tardteunek
aíánlotta íel a mimszterelnokseget 
aiamoud iw  I1]ilvun ,ogb.hu,ak az ..-.«1*
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Paris, február 25. Politikai körökben élénk 
feltűnést kelteti, hogy D u u mer te u ce luok 

zuttal mellőzte a szokásos kihallgatások,t 
és a képviselőhöz, valamint a szenátus elnö­
keinek meghallgatása után nyomban

felkínálta Tardieunek a kormányalakí­
tásra szóló megbízást, aki ma délután 

el is fogadta ezt.
A köztársaság elnökéi erre az elhatározásra 
a-z a megfontolás vezette egyrészt, hog, a 
londoni és a genfi értekezletek ne szenved­
jenek további késedelmet, m sreszt. a vat la­
ment tegnapi állásfoglalása kétsegenkivul 
tisztázta, hogy

a többség újból Tardieut óhajtja miniszter­
elnöknek.

Iardicu holnap délelőtt keresi íel az elnököt 
hogy tájékoztassa tárgyalásainak eredménye 
röl. Tardieu ma megkezdte tárgyalásait 
különböző pártok vezéreivel. P óin. a i '■ 
szintén több politikussal tárgyalt és azon la 
radozott, hogy elsimítsa azokat az chctUete 
két. amelyek a legutolsó kormányválság óta 
áinadtak.

Tardieu koncentrációs-republikánus kor­
mányt szeretne alakítani

Cs tárgyal az összes parlamenti csoportokkal 
A politikai pártok ma értekezletet tartottak.

Világhírűek a

WALLACE
detektív regényei

hogy milyen állást foglaljanak az uuibh koi- 
mánvválsággal szemben, lardieu a 1 adika .. 
párt Vezéreivel is tanácskozóit, hogs n '*■; 
„yevje alakítandó kormánya szamain nu,. ! 
radikális politikus közreműködései. A radi­
kális szocialisták mai értekezletükön Im- 
üieu ellen foglaltuk állást. Politika, körökben 
úgy tudják, hogy Briand biztosította tá­
mogatáséról Tardieut. A szenátusban áltálá­
ban úgy hiszik, hogy az ui kormány Ingja 
l ardieu és Chautcmps párthivemek sut ahol 
fognak kikerülni. Franklin-Bouillon úgy dön­
tött. hogy a haloluali radikálisok támogatni 
ío -iük a-z esetleges koncentrációs kormain t.

Paris, február 26. Tardieu ma este Lika­
sán fogadta a Lottcltcur csoport küldöttséget, 
amely közölte Tardieuval, hogy

a párt egyhangúlag a köztársasági kon­
centrációs kormány megalakítását óhajtja. 

Tardieu kijelentette, hogy a koncentrációs 
kormányt a megértés szellemében kivárná 
megalkotni. Az Echo de Paris szerint a Bu­
diéit kormányban több ui politikai szemehi- 
ség jog résztvenni. Szó van Reynauldrol, 
Franklin-Bouilloiiról, l.chrune és 1-avalte sze­
nátorokról. A képviselőiül/ folyosóin a képvi­
selők a szélső jobboldal és a szélső baloldal 
kivételével a koncentrációs alapon megái,t-
kitamló kormány eszméiét pártfogolják-

ne égesse a vármegye villanyát.
Ekörül, úgy látszik, szóváltás keletke­
zett. mert másnap délelőtt a testnevelési 
felügyelő, aki egyébként főhadnagy, 
megbízottai egy őrnagy és egy kapi­
tány utján magyarázatot kért az al­
ispántól.

Az alispán, aki hatvanhat éves ember, 
hires arról, hogy a gyakorlati életbe is 
átültette a legmesszebbmenő takarékos­
ságot, ebben az ügyben, amelyet hivata­
los ügynek tart,

nem állt a tisztek rendelkezésére, sőt 
a kiszivárgott bit ek szerint közte és a 
megbízottak között is szóváltás kelet- 

kezeit,
maid a szekundánsok dolguk végezetle- 
ni'tl eltávoztak és szintén személyt sé- 
reimet István,

a maguk részéről is megbízottakat 
küldtek az alispánhoz.

Az ügy tovább bonyolódott és mint hit- 
lik,

újabban Károlyfalvy ezredes is pro- 
vokáltatta az alispánt,

akitől így most már öt tiszt és Kátoly- 
falvy ezredes kér elégtételt a rajtuk 
esett állítólagos sérelemért. Az ügyet 
tegnap délután jelentettek a szegedi
dandárparancsnokságnak is es most
egész Békésvármegye közvéleményé kí­
váncsian várja, he gy mi lesz az úgy foly- 
tatása.

Zavilla I 
lesen

A debreceni 
szerdán délelő 
tános vizsgálóit 
nest, a Kevéske 
vezetőjét, akt e 
dúlt eljárás és 
lyczte több nap
A gyanúsított t
son fentartotta 
mását és hangi 
a Gombácsi Gy 
és nem vett át
tál elsikkasztó!
lanságokra von 
merő vallomást

Holló László kiállítása
Mint megírtuk, Holló László, a kitűnő 

debreceni festőművész újabb müveiből 
kiállítást rendez Debrecenben. A kiállí­
tás iránt annál inkább nagy érdeklődés 

nyilvánul meg,

A lovagiasság ügyek légiója indult Béktemegye alispin 
jara aki a vármefleházán spórolni akart a villannyal

1 fa.. -licnán nár nam

IA ®> * & «■> «> «>«í> »❖«

mert Holló László 
nak a budapesti 
Ernszt múzeumban 
most zárult kiállí­
tása Budapest mér­
tékadó művészeti 
köreiben rendkívüli 
feltűnést keltett: a 
budapesti sajtó leg­
komolyabb művé­
szeti kritikusai ál­
lapították meg. 
hogy Holló László 
a legnagyobb élő 
magyar festők első 
sorában foglal he

Minden regénye uj, meglepő érdekfeszitő;

A
A tollas kígyó 

titokzatos ház 
A 11 sszuáilú 
A kék Víz 
A hatalom könyve 
Kató és a tizek 
A versenyparipa 
A bíró vétke 
Bones ur Londonban 
A gyémántfolyam 
A megtorlás
A rémblró .......
A pénzliatnisitö 
A három tölgy titka 
A tizcnliármas szoba 
Az erőszak ökle 
Dilettáns gonosztevő

~B ekés gyűl a. február 26. Békésgyulán 
és egész Békésmegyében élénk szóbeszéd 
tárgya az az eset, amely Gyulán történt 
és amelynek folytán

Békésvármegyc alispánját dr. Dai- 
mel Sándort a gyulai tisztikar több 

tagja provokáltatta.

Dr. Daimel Sándor alispán pár nappal 
ezelőtt este hét óra után azt vette észre, 
hogy a megyeháza egyik irodájában eg a 
villany. Az alispán feltűnőnek talalta ezt 
és bement a helyiségbe. Az irodában a 
gyulai városi testnevelési felügyelő tar­
tózkodott, akit az alispán takarekossagi

... — m .1« • • <>•**>
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Holló László.
Ivet. Ez a kiállítás remélhetőleg meg­
hozza itthon is a teljes elismerést 
nagyszerű művésznek, akt immár 6 
évtized óta szinte észrevetlenul dog 
zik Debrecenben, minden hangos on 
lám nélkül tevékenyen szolgálva a 
veszeti decentralizációt és^ súlyt 
Debrecen képzőművészeti életének.

Holló László kiállítása a városba» 
közgyűlési termében vasarnap 1V

t fii

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
önyv és papirkereskedésébert 
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ról. A szeret 
hova lett lean; 
sal.

A pozsonyi 
több feljelenté 
kereskedő ellet 
rint
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Zavilla Dénesi a vizsgálóbíró szerdán részle­
tesen kihallgatta és vizsgáiaii fogságba

helyezte
Uj őrizetbe

A debreceni törvényszék fogházából 
,Prdán délelőtt felvezették dr. Csáky 

vizsgálóbirósegéd elé Zavilla Dé- 
pst'a Kereskedelmi Betegpénztár volt 

vezetőiét, aki ellen sikkasztás miatt ur­
duit eljárás és a rendőrség őrizetbe he­
lyezte több napig tartó kihallgatás után. 
A gyanúsított a vizsgálóbíró, kthallgatá­
gon fentartotta a rendőrségen tett vallo­
mását és hangoztatta, hogy semmi köze 
a Gombácsi György-féle sikkasztásokhoz 
és nem vett át semmit a penzbeszedo ál­
tál elsikkasztott összegből. A szabályta­
lanságokra vonatkozóan részben beis­
merő vallomást tett. Kihallgatása után

gans

) il
fy u. sarkán

r*í*»**T#

vétel történt
I a vizsgálóbirósegéd kihirdette előtte a 

vizsgálati fogság elrendeléséről szóló 
végzést. Szerdán délelőtt kihallgatták 
Williger Béla tisztviselőt is, aki ellen 

i olyan súlyosan terhelő adatok merültek 
fel, hogy a jegyzőkönyv aláírása után 
nem engedték szabadon, hanem őrizetbe 
vették. Williger Béla részben beismerő 
vallomása szerint körülbelül 600 pengőt 
tulajdonított el. Szerdán délben egyéb­
ként megérkezett a központ delegáltja, 
dr. Bénárd Jenő, aki üdvözölte a tiszti­
kart és kérte támogatásukat az intézet 
érdekében.

•> w<5« •♦>•»> w

Egy győri urilány férjtoment egy szélhámoshoz, aki a 
30.000 pengős hozománnyal együtt a násznt alatt a fele­

ségét is eltüntette
Győr, február 26. Általános részvéttel 

beszélnek Győrött egy itteni kereskedő 
leányáról, aki nemrég ment férjhez. — 
Amikor az uj pár már nászuton volt, 
megállapították, hogy

a 30.000 pengős hozomány szélhámos 
kezébe került, akit sikkasztások miatt 

Európaszerte köröznek.
A fiatalasszony még most, két hónappal 
az esküvő után sem adott életjelt magá­
ról. A szerencsétlen szülök nem tudják, 
hova lett leányuk a szökevény szélhámos-

83 A pozsonyi rendőrségen február 20-án 
több feljelentést tettek egy ottani bútor­
kereskedő ellen, aki a feljelentések sze­
rint

több, mint félmillió cseh koronával, 
nem számolt el.

Az első feljelentést egy brünni butorgyá- 
ros tette. Előadta, hogy bútorokat adott 
bizományba a kereskedőnek, aki a búto­
rok egyrészét eladta, másik részét elzálo­
gosította, de neki egy fillért sem adott. - 
Hasonló módon és hasonló nagy összegek­
kel károsított meg még több butorgyárost

is az illető, aki azt mondotta, hogy 
legközelebb megnősül, dúsgazdag 
leányt vesz feleségül s a nagy hozo­

mányból kiegyenlíti tartozásait.
December elején a bepanaszolt ember fe­
leségül vette Győrött egy kereskedő leá­
nyát, akivel az esküvő napján nászutra 
indult. Néhány nappal később

a leány Triesztből irt szüleinek, de 
azóta nem adott életjelt magáról.

A butorgyárosolc két hónapig vártak, 
majd megtették feljelentéseiket la pozsonyi 
rendőrségen. A fiatalasszony szülei 

izgalommal néznek leányuk sorsa elé.
Ók persze nem tudtak semmit a vőlegény 
dolgairól s leányukról december óta semmi 
hír nincs, holott már régen vissza kellett 
volna térnie a nászutról.

A családot az utóbbi időben sok csapás 
érte.

Nemrégiben tizennyolcéves diákfiuk 
tűnt el hazulról és nem került többé 

elő.
A szülők most maguk is el akarnak járni 
valahogy a rejtélyes ügyben, hogy leg­
alább a leányukat visszaszerezzék.
I«• <■ • ♦> <ts> »>•«> •♦>•♦>•
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tisszesen 45—5» oldal lesz a végzés.
A vizsgálóbíró igen terjedelmesen indokolja 
meg, hogy miért tartóztatta le fónagy Aladárt 
és miért rendelte cl a vizsgálatot. Azt be- 
.zélik, hogy az eddigi vizsgálat során mát 
eddig is nagyobb összegek szerepelnek, mint 
a jogosulatlanul leszámítolt váltok összegében 
visszatarlott pénzek.

A védelem ezzel szemben azt hangoztatja,
► * •*•*•❖•❖•❖•❖

Fónagy Aladárt, a Garancia gBank le­
tartóztatott vezérigazgatóját teljesen ösz- 

szetörte az egy napos fogság
Védői bíznak abban, hofjy Fónagyot a vádta­

nács szabadlábra helyezi
Budapest, február 26. I 

Már huszonnégy órája, hogy a vizsgálóbíró 
letartóztatta Fónagy Aladárt, a Garancia Bank ] 
ügyvezető igazgatóját, de a törvényszéki fo­
lyosókon még mindig az Autóbeliozatali Rt. 
bűnügyének erről a meglepő fordulatáról tár­
gyalnak. Nagy izgalommal várják az ügy sze­
replői

hogyan íog dönteni a vádtanács
úrról a felfolyamodásrol, amelyet l ónagy 
xédúi jelentettek be a vizsgálóbíró vizsgálati 
fogságot elrendelő végzése ellen.

1 ón agy Alaldár, aki tegnap ájulta« esett 
Vbsze a letartóztató végzés kihirdetése­
kor, most is betegen fekszik a Marko 

uecai fogház zárkájában.
letartóztatása óta csak feleségével és két 
védőjével beszélt. Tegnap délután két óra 
'dán érkezett Fónagy felesége, aki csak c'- 
kcsve tudta meg a hírt, hogy férjét letartóz­
tatták. A vizsgálóbíróval már nem tudott bc- 
szé!ni és igy a fogliíziigyészhez fordult, tóle 
kélt beszélgetési engedélyt. A fogliáziigyész 
IT|eg is adta az engedélyt a kétségbeesett 
''■•'•zonvnak, hogy férjével beszéVeu.

fónagy ne néhány percig beszélgetett urá- 
yal é, vigasztalta a teljesen összetört 

embert.
Ma délben a vizsgálóbírónál megjelent Fradi 

l^rracli lihamér dr. és Sárkány Ferenc dr. 
óna*y két védője és szóban bejelentette a 

^folyamodást a vizsgálóbíró végzése ellen 
^ 'égzés irásbafoglalása még nem készült el 
kiesen, eddig csak 27 oldal van meg belőle

nvip odü,
. ' • ■ ••• . ól ,
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hogy Fónagy teljesen ártatlan és Fábry 

Oszkár vádaskodásának áldozata,
A vedelem szerint Fónagy nem saját pén­

zével dolgozott, hanem bankja ügyfelei adtak 
megbízást arra, bogi' váltókat számítoljon ie. 
Ezek az ügyfelek kötötték ki, hogy pénzük 
biztosítása végett Fónagy 30 százalékot tart­
son vissza a leszámítolt összegből, hogy az 
ezekből az összegekből alapított zárolt szám­
lákból elégíthessék ki magukat abban az eset­
ben, ha valamilyen váltó beváltása körül zava­
rok történnek és nem jutnak a pénzükhöz.

A védelem szerint
elő is iordult olyan eset, hogy a váltó­
kat nem váltották be és a hitelezőknek 

kellett Űzetniük.
Így tehát Fónagy a védők szerint teljesen 

jogos és szabályos üzleteket kötött ügyfelei 
megbízásából.

».;*• •j.y.v.v"

A védők szerint Fónagy Aladár nem tu­
dott arról, hogy Fábryék fedezeti váltó­

kat számltoltatnak le vele,
mert Fábryék a védelem szerint különböző ban­
koknál szúrnitoltatták le a váltókat és sohasem 
számi mltatták le ugyanannál a banknál a tör­
lesztésre és a fedezetül adott váltókat. Fónagy 
tehát abban a Íriszemben volt, hogy ezek a tu­
lajdonképpen fedezeti váltók felhasználhatók. 
Mindenesetre a vizsgálat további során és 

a vádtanács eltilt ingnak tisztázódni a 
a kérdések, vajion a védelem tudja-e bi­

zonyítani ezt az állítását.
A vizsgálóbíró engedélyt adott tirödi-lfar- 

racli Tihamérnak és Sárkány Ferencnek arra, 
hogy Fónagy Aladárt meglátogathassák a fog­
házban. Ez a látogatás meg is történt. A súlyo­
san megviselt Fónagy Aladár bizakodó hangu­
latban van, de az izgalmak annyira megvisel­
ték, hogy lig Mr egy-két szót kiejteni.
>❖•❖•❖•❖• * •*>• ♦•♦•»•♦•

Sanchez Guerra, spanyol liberálisok 
vezére, a trónról való lemondásra szó­

lítja fel Alfonz királyt
Madrid, február 2(i. 

Sanchez Guerra, a liberális ellenzék vezére 
csütörtökre nagy politikai előadást hirdetett a 
Zarzue színházban. A kormány ugyan megadta 
az engedélyt az előadás megtartásara, egyelőre 
azonban még nem biztos, nem tiltják-e be mégis 
az utolsó pillanatban. Sanchez Guerra szerdán 
este ugyanis kijelentette, hogy 

az előadáson Alfonz király lemondásai 
fogja követelni, hivatkozással arra. hogy 

a király elvesztene a nép bizalmát.
A liberális vezér nyilatkozatára a kormány 
máris elhatározta, hogy

LH— ■ ■- w- vr ' - • " • -------- ------------ ----
A jóvátételi bank ideiglenes elhelyezése Besetben, a Savoy Hotel palotádban.

nz előadás rádió utján való terjesztését 
nem engedélyezi és a lapoknak is meg­
tiltja az előadásról szóié) tudósítások köz­

lését.
Sanchez Guerra első nagy politikai szereplese 
iránt egyébként óriási az érdeklődés. Bár a 
színházban csak 2500 embernek van hely, éti­
dig már több mim uegyvenezren kértek jegyet 
az előadásra.

Madrid, február 2b.
Burgos Mazo volt konzervatív miniszter clő- 

...lást tartott, amelyen kijelentette, hogy híve 
ugyan az alkotmányos monarchiának, de vé­
leménye az. hogy a monarchia, a nép és a 
király szerződésen nyugszik. Minthogy ezt a 
szerződést megszegték újból meg kell kér­
dezni a népet, vájjon a monarchiát, vagy pe­
riig a köztársaságot választja-e.
•*•*•❖•❖•* •.>••>•*••>••>

Felebbezés érkezett a helypénz- 
felemelés ellen

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak legutóbbi közgyűlése szabályrendeletet al­
kotott a lielypéiizvkről. Ezt a határozatot most 
Diák Ciyötgy és társai törvényhatósági bizott­
sági tagok megfelebbezték a belügyminiszter­
hez. A felebbezés szövege a kővetkező:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósága ez 
évi február hó 13-án tartott közgyűlésének azt 
a határozatit, amely a vásárhelypénzt 25 szá­
zalékkal felemeli, ■■ amelyet különben Is Igaz- 
sági ihm adónemnek tartunk, — tisztelettel 
mvgklebbezzük, mert lehetetlennek tartjuk a 
mai sulvns gazdasági viszonyok között tartha­
tatlannak, hogy amikor az állatok és gazdá­
déi termények árai állandóan lefelé menő ten­
denciát mutatnak, épen a vásárhelypénzek 
emeltessenek fel.

. .
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Apia vadászfegyverével agyon­
lőtte magát egy 15 éves vámos- 

pércsi fiú
•X debreceni ügyészséghez a vámospércsi 

csendőrödtől jelentés érkezett, amelyben kö­
zölték, hogy Galda Józsi'i 15 éves fitt apja va­
dászfegyverével babrált és a fegyver, amely 
csőre volt töltve, elsült és ti golyó halálos se­
bet ellett it 15 éves ütni.

A csendőr! jelentés alapján megindult a szi­
gorú vizsgálat az eset körülményeinek tisztá­
zására és kihallgatják mindazokat, akik tud­
nak valamit arról, hogyan történt az eset es 
megvan-e a lehetősége annak, hogy a mi ön­
gyilkos akart lenni és ezért vette elő apja 
fegyverét.

Vita afölött, vájjon egy 
vígjáték méltó é a jóté­

kony nőegylethez
A berettyóújfalui Izr. Jótékony Nö- 

eeylet ez évi január hó 18-án jótekony- 
célu estélyt rendezett, amelynek műso­
rán szerepelt Vaszary: „Braun ki lesz 
csapva” c. egyfelvonásos vigjáteka. A da­
rab előadása nagy tetszésnek örvendett, 
sőt többen arra is felkérték a Nocgylet 
elnöknöjét, hogy annak eloadasat ismé­
telje meg. Annál nagyobb volt azonban 
a meglepetés, mikor a helybeli hetilap 
hasábjain többek között azt ^ irta: a 
„Braun ki lesz csapva" c. vígjáték nem 
méltó a Berettyóújfalui Jótékony izr. 
Nőegylethez! E cikk miatt az alanti két 
levélváltás történt:

Nagyságos Szép Ernő író urnák,
Budapest.

A berettyóújfalui Izraelita Noegyletet 
Vaszary: „Braun ki lesz csapva” egyfel­
vonásos darabja előadása kapcsán táma­
dás érte, kérjük az Ön, valamint a Ma­
gyar Színpadi Szerzők Egyesületének 
véleményét arra nézve, hogy a darab 
méltó-e ahoz, hogy a Nőegylet azt mű­
kedvelő előadásban szinrehozza.

Kitűnő tisztelettel: Dr. Feldmann Jó- 
zsefné, a berettyóújfalui Izraelita No- 
egylet elnöknője.

Nagyságos Asszonyom!
Levelére válaszolva közlöm Önnel, 

hogy Vaszary barátom „Braun ki lesz 
csapva” egyfelvonásos darabja Buda­
pesten és az ország legkülönbözőbb mű­
kedvelő előadásain a közönség legtelje­
sebb tetszése mellett lett előadva.

A Magyar Színpadi Szerzők Egyesü­
lete nevében a leghatározottabban tilta­
kozom azon feltevés ellen, hogy az egye­
sület kötelékébe tartozó bármely író 
olyan darabot engedélyezzen műkedvelő 
előadásra, mely bármely nöegylethez, 
vagy egyesülethez méltó ne lenne. A 
Magyar Színpadi Szerzők Egyesületébe 
tartozó írók erkölcsi és hazafias érzése 
annyira vitán felül áll, hogy a kérdés 
feltevését is vissza kell utasítanom.

Tisztelettel: Szép Ernő.

A köztemetőben nem lesznek külön percenik 
ez eoves telekezetek halottal részére

A város meflenfledl h<\l»'L»^eMfeVzabftfvok 
<lp csak a köztemetői szaimij”*'

Lik-ilmazäsäval — Elkészült a köztemető hasz-SuStéSf£ kötelező ravatalozásról szóló
szabályrendelet

jtt.ló Wmjái 27.

A köztemető használatáról és a kötelező ra­
vatalozásról szóló szaháty rendelettervezetet 
tavaly a városi tanács kiküldöttei es a debre­
ceni egyházak képviselői közös értekezleten 
tárgyalták meg. Az értekezleten elhangzott 
észrevételek figyelembevételével dr. Vuss Ka­
roly th. főjegyző elkészítette a szabályrende­
letek végleges tervezetét és a szerdal tanácsi 
értekezleten bejelentette, hogy a szabalyrende- 
lettervczetek tárgyalhatók.

A szabályrendelettervezeteket megküldték a
debreceni egyházaknak Is, amelyek észrevéte­
leiket tudatták a várossal,

A református egyháznak az a kiváltsága, 
hogy a köztemető használatáról szóló szabály­
rendeletben tiltsák cl o vallásos érzést sértő 
sírfeliratok alkalmazását■ A református eg\- 
ház a kérés indokolásául hivatkozik arra, hogy 
az egyik debreceni temetőben most is van egy 
sírfelirat, amely a következőképen hangzik: 
Prága csöpp istenemnek. A millenista szekta a 
sírfeliratokon azt hirdeti, hogy a lélek a test­
ei együtt halandó, a spiritiszták pedig, hogy 

a sírban nyugvó lelke visszajár a földre. A 
szabályrendelet végleges megszövegezésénél 
ezt a kívánságot figyelembe veszik.

A debreceni izraelita hitközségek, valamint a 
Chevra Kadisa azt a kérést terjesztették elő, 
terjedelmes tlicologiai indokolással, hogy a 
köztemetőben kötőn parcellát adlanak a zsidó 
halottaknak.

Ezr.d kapcsolatban a tanácsi értekezleten ,iz

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

HM GÉPEI
nagy választékban 

kaphatók

gramofonoszlályában

Piac ucca 34,

Takarékosság utján 
-8 havi részletfizetésre is^ 

beszerezhetők!

a felfogás alakult ki, hogy a köztemetőben 
egyetlen felekezet részére sem lehet külön 
parcellát biztosítani, ha azonban valamely K- 
Ukezctnek az a kívánsága, hogy az ö felekezet. 
Iküí halottakat ne temessék más felekezctbeli 
halottak mellé, a város megadhatja a módot 
arra, hogy külön felekezeti lemétől tarthassa­
nak lenn.

A tanácsi értekezleten, amelyen egyébként 
olyan kijelentés is elhangzott, hogy legalább a 
sírban nyugodtan megférhetnének egymás 
mellett a különböző felekezetitek, az a nézet 
formálódott ki, hogy az ilyen felekezeti teme­
tőknek a város közterületet nem ad, hanem 
azt az egyes felekezeteknek saját költségükön 
kell létesíteni és fenntartani.

Vtisdry István dr. polgármester kijelentette, 
hogy a szabályrendeletbe fel kell venni egl 
szakaszt, amely szerint ha az egyes egyház- 
községek rendezett és a vonatkozó törvényes 
szabályok rendelkezései szerint kezelendő te­
metők fenntartására kötelezettséget nem vál­
lalnak, az ilyen temetők bezárandók, az olyan 
temetőkben pedig, amelyek nem köztemetők, 
mindazoknak a létesítményeknek és követelmé­
nyeknek meg kell lenniök, mint a köztemetők­
ben.

A két szabályrendelet tervezetet legközelebb 
a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztik és 
erre az ülésre — természetesen csak tauács- 

I kozási j ok Kai —• meghívják a felekezetek kép- 
viselőit is

vállát:
. jobb szeretek u Vj.

...Z*-*-*-*-»-*-*-*-*-

Gyermek-hisztérikák és tolva j- 
íelöltek közt a pszichopatiás 

klinikán
Bécs, íeniár hó.

A gazdasági válságot nemcsak a felnőttek, 
a családapák, a szülők, de a gyermekek Is 
megérzik. Soha annyi szerencsétlen kisgyer­
mek nem szaladgált még a nagyvárosok uc- 
cáin, mint napjainkban. Az elhanyagolt, vagy 
teljesen elmulasztott nevelés, a szegénység 
áldozatai ezek az apró emberkék, akik Így 
aztán már zsenge korukban megismerkednek 
a bűnnel és a nyomorúsággal.

Rajtuk akar segíteni az az intézet, amely 
nemnégiben nyílt meg Bécsben: az ideges 
és billíré hajlamos gyermeket klinikája. Ne­
velőintézet és szanatórium . • ■

A játszóteremben fiuk és lányok hanem óz­
nak. Az újoncok kicsit clíogódottak. még nin­
csenek barátaik, állnak a terem közepén és 
nézik a játszókat. A doktor kisasszony azon­
ban a segítségükre siet, bemutatja őket egy­
másnak, akár a felnőtteket és csakhamar el­
kezdődik a barátságos ismerkedés. Ók nem 
az időjárással kezdik a diskurzust.

_ Mit rajzolsz? — kérdi a üti a lány t, aki
előtt papír és ceruza fekszik.

.. Egy oroszlánt.
— Mutasd!
Nézi, kritizálja és dicséri. Olyan szak­

szerűen kontrolálja, olyan szörszálhasogatóan,

minl egy oroszlánvadász, aki már sokszor ál­
lott szemtől-szembe az állatok királyával.

Mi haja a kisfiúnak? — kérdezzük.
- Hisztériás, ldőkint rohamokat kap, dü­

höng, a földre veti magát és tör-zuz
Itt kigyógyitiák. Sok türelemmel cs gyen­

gédséggel, mintha csak otthon lenne. Sőt. 
odahaza nem foglalkoznak vele ennyire, a 
szülei: szegény kőműves família, az apa reg­
geltől estig munkában, az anya mosónő, ő se 
ér rá a gyermek lelkében kutatni. Egysze­
rűen haszontalannak tartja, holott a fiúcska 
értelmes, okos és a jószóért nagyon hálás.

— Érdekesebb eset ?
— A Wili...
Tizenkéléves, erős kölyök. Javíthatatlan 

csavargó. Akár a vándormadarakon, idönkint 
erőt vesz rajta a vágy, felkerekedni és kóbo­
rolni, ui tájakat látni. Mire felkapja a ván­
dorbotját — egy valódi vándorból, görcsös, 
kemény, sok rovással az oldalában — ta­
risznyát csap a hátára és gyalogszerrel neki­
vág az országúinak. Megjárta Jugoszláviát, 
Romániát, Németországot és Ausztriát. To­
vább sosem jutott, mert útlevél liISlán lekap­
ták és visszatoloncolták a kis csavargót.

- Mért nem tudsz egyhelyben maradni? — 
kérdjük.
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Dornier—Superwal D 1786. német n„gy repülőgép Friedrich.h.f.n -Ncdern.y közti u.jén 
végzett Bugen-níl . Rejnén. Egy franci. keton., repülő kürülr.polt. 

Unyképek.t ké.zite,, . német repülőről . három franci, „ez. . nem., repülőre men, .
Átkutatta azt.

Nevetve voltosa,la 
Unalmas otthon 

roshan .. .
Will falusi fickó, a mamája egyszerű na- 

rasztasszony, tejet szokott felhozni a vj. 
rosba és Így gyűlt ki benne a vágy a város 
csudái után. Egy nap faképnél hagyta falor, 
iiyos hazáját és elindult, akár a mesék raj. 
kóla, világot látni. Nem vitt magával hamu. 
hói sült pogácsát, csak egy falat szalonnát és 
kenyeret. Útközben pedig dolgozóit és kol­
dult. Itt sem igyenélő. Segít a klinika háztar. 
tása körül.

Joseph, tizenegyéves árvagyerek. A papája, 
belörö. Hivatásos kasszafurró, jelenleg szintén 
fogházban ül. Mamája nincs. Legalább is ncm 
tud felőle. Egyszer ö is segédkezett a papa 
„munkájában" egy falbontásnál. Elcsípték. A 
rendőrségen kiderült, hogy sejtelme se volt 
róla, mihez „falazott."

— A papa azt mondta, hogy maradtak 
csendben és vigyázzak, ha pedig rtndörléle 
közeledik, fütyüljem az.t, hogy „teve van 
egypupu ..
_ Becsületes kék szeme csillog, ahogy

ránk tekint. Mint a doktornő mondja, rend­
kívül tehetséges fiú. Hogy ml lesz belőle? Ta.
Ián egy uj Gorkij... de ha itt nem vigyáz­
nak rá, lehet hogy veszedelmes gonosztevő...

— Leggyakorlbbb esetek?
— A kiskorú bűnözők. Az. anyag lógna- 

gyobbrészét a gycrmekblróságok tárgyaló- 
terpic szállítja nekünk.

Ezek az orvosok, akik az uj generációt akar­
ják megmenteni a jövő számára, felkeresik a 
nyomortanyákat, az uccáról hozzák be a kis 
csavargókat és a bírósági tárgyalóteremből, 
ahol egyre sűrűbben Ítélkeznek a kiskorú tol­
vajok fölött. A gyermek legtöbbször nem U 
felelős a tettéért. Előfordult már, hogy maga 
a szülő küldte lopni a gyermeket. Kis lány, Ju­
liska, nyolcéves. A mamájával járt a fűszeres­
hez és az áruházakba, míg a mama a segéddel 
alkudozott, a jól idomított kicsi a szatyorba 
csúsztatta a kezeli gyébe cső holmikat: selyme­
ket, harisnyákat, kávét, cukrot, gyümölcsöt...

Nincs tisztában a bűn fogalmával? Csak azt 
tudta, vigyázni kell, nehogy a boltos bácsi 
észre vegyen valamit. 0 pedig brillírozott...

Ezek a mai gyerekek- idegbetegek... olyan 
furcsa, amikor egy csöppség, aki alig látszik 
ki a földből, ezt mondja:
_ Jaj, de ideges vagyok!
A pszichopátiás gyermekeket féltő gonddal 

kezelik. Valósággal lélekbúvárnak kell annak 
lenn!, aki a közeliikbe akar férkőzni, m« 
akarja értem őket és aki előtt maguktól is fel­
tárják a lelkűket. Lépésről-lépésrc haladnak 
előre. Előbb megismerkednek a családi viszo­
nyaival, milyen ember az apja, az anyja, test­
vérei? Hogy élt otthon? Mi a kedvenc szo­
kása? Játéka? Olvasmányai? Egészen intim 
diskurzusokat folytatnak velük. Mint két bizal­
mas, jó barát: úgy ülnek egymással szemközt 
a professzor és a gyermek. A mottójuk: jósig 
és szeretet...

fis az eredmény nem marad el. a sadocox 
megszelídülnek, a gonoszok megjavulnak.

— Volt egy kis betegünk — mesélik, - aki 
semmi áron sem akart tanulni. Irtózott a kőn) 
vektől és Iskolától. De amikor látta, hogy a 
pajtásai milyen érdeklődéssel lapozgatják a 
képeskönyveket, ő Is kedvet kapott hozza. 
Nyolcéves korában még jóformán Írni, olvasn 
sem tudott. De egy év alatt behozta a mulasz­
tottakat... .

Vannak súlyos lelki aberrációk, amclju 
többéves kezelést Igényelnek. De mindenkin se­
gíteni akarnak. Sajnos, az Intézet szegén), 
anyagiakban szűkölködik, ugyanakkor. amlKM 
Amerikában számos hatalmas ilyen intézet ni- 
ködlk a legkitűnőbb eredménnyel. Ford ^ 
a napokban tett hasonló célra százmillió 
láros alapítványt. Bécsben csak nagy ugg) ' 
bajjal tudja fenntartani magát a gyermekké • 
gyógyászati klinika. , ...m.

Az élet gikszerelL durvaságait korrigál! ^ 
itt. A társadalom közömbösségének az a °r 
tűit mentik meg és terelik vissza az ehesn 
báránykákat a közös akolba...

FEHÉRTÓI
temetkezési vállal koz

DÉGENFELD TÉR 4. »Z,
TEMETÉSEIi

Szabó Gyula életének 4-1 k havában elliun) 
Temelése f. hó 27-én délelőtt 11 ön n ^ 
Tégláskert, Szepessy ucca 23-lk számi ■ 
a rci. egyház szertartása szerint a \arau 
cai temetőbe.

Ozv. Kaszás Istvánná szili- Smites I 
életének 79-ik évében elhunyt. Temetése to 
hó 27-én délután 3 órakor lesz - D 
Eatrcsovics ucca !4-ik számú háztól a r': ,
ház szertartása szerint tartandó ima 11 1 
Kossuth temelőbe.
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MÁVAG-MERCEDES-BENZ

A Szülök Iskolájának záróelöadása. A Városi Dalárda, amely igen szép énekkel 
szerepelt az előadáson. Jobboldalt áll a dalárda kiváló karnagya, Forray István.
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A vákáncsosok házhelyei, a város 
és a földmivelésiigyi miniszter

lőttük ki azok között, akiknek igénylési iogtik 
volt. Nagyon sokan azonban még azok közül 
sem igényeltek, akiknek joguk lett volna hoz­
zá. Házhelyet a rendelkezések szerint csak 
azoknak lehet adni, akik a feltételeknek meg­
felelnek, azonkívül vagy készpénzzel rendel­
keznek, vagy hitelképesek.

Végül tudatja a város a miniszterrel, hogy 
Debrecen most is parcelláz házhelyeket és 
ezekhez jutányos áron hozzá lehet jutni min­
denkinek.

A debreceni erdőtelep!tők, az úgynevezett 
vákánesosok, akiknek sanyarú sorsa nemcsak 
a debreceni, hanem a budapesti sajtót is sok­
szor foglalkoztatta, tavaly azt kérték, hogy a 
város adjon nekik házhelyeket.

Ebben az ügyben a földmivc!ésiigyi miniszter 
a gazdasági felügyelőség utján leirt Debrecen 
városhoz. A leirattal most foglalkozott a ta­
nácsi értekezlet és az ott kialakult álláspont 
alapján a polgármester feliratban értesíti a mi­
nisztert, hogy Debrecenben 490 közhelyet ősz-
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A tuberkulózis halálozási statisztikája némi javulást 
mutat Debrecenben, de félő, hogy a lakásviszonyok 

leromlása folytán rosszabbodás áll be
Három nap alatt 46 ágyas tüdőbetegkórházat nyithat meg Debrecen. A javulást 
a szociális intézkedések eredményezték. Okvetlenül szükséges a nyáron felállí­
tandó 120 ágyas tbc. kórház és az Auguszta szanatórium együttműködésének bizto­
sítása. 33 ágyas tbc. kórház kellene Debrecenbe. Miért áll üresen az

Auguszta szanatórium 100 ágya?

A tuberkulózis problémája égető kér­
dése Debrecennek. A tüdővész elleni 
küzdelem fellegvárában : Auguszta sza­
natóriumban évtizedes statisztikák ké­
szülnek, megmutatva a baj fészkeit, a 
legjobban megtámadott helyeket. Ugyan­
ilyen statisztikák készülnek a tisztifő­
orvosi hivatalban is és emellett a tervei 
a hatalmas betegség terjedése ellen eme­
lendő újabb védőbástyáknak. Már készen 
is vannak a tervek arra vonatkozóan, 
hogy a nyár folyamán a Horthy Miklós 
állami közkórház keretein belül létesül­
jön az újabb védőbástya, az Auguszta 
szanatóriumnak természetadta szövetsé­
gese: egy 120 ágyas tüdöbetegkórház. 
Addig is, amíg ez július elején megnyíl­
hat, siet a város a sürgős szükséghez ké­
pest valamit segíteni egy 46 ágyas tüdő­
betegkórház létesítésével. Ez megnyíl­
hatna akár pár nap múlva, március ele­
jén is, a megnyitásnak mindössze egy 
akadálya van: a polgármester még nem 
adta meg a felhatalmazást a tiszti főor­
vosnak a megnyitásra. Amennyiben 
azonban ilyen értelmű határozatot hoz a 
polgármester, három nap alatt meg lehet 
nyitni a kórházat. Egyelőre még nem le­
het tudni, hogy ki lesz ennek az tij in­
tézménynek a vezetője. Kínálkozik azon­
ban két megállapítás, amelyet már most 
le kell szögeznünk a kórház megnyitása, 
a személyi szempontok felmerülése előtt. 
Az egyik az, hogy amikor Debrecenben 
olyan sok kiváló specialistája van a tüdő- 
betegségnek akiket nagyrészt az
Auguszta szanatórium képzett ki a le­
hető legmodernebb gyakorlattal , ami 
kor a tüdősebészetnek nagyszerű kultú­
rája van az Auguszta szanatóriumban, el 
sem tudnók képzelni, hogy Debrecen 46 
ágyas tüdőbetegkor házának ne specialis 
ta legyen a vezetője. Ide a legsúlyosabb, 
legszegényebb betegek kerülnek, termé 
szetes hát, hogy részükre a legtöbb, leg 
nagyobb szakértelmet kell biztositanunk. 
A második: akármennyi ideig működik a 
kisegítő kórház s akármilyen lesz a köz­
kórház szabályzata, mindenképpen biz­
tosítani kell az Auguszta szanatórium­
ul való együttműködést.. Valamilyen 
formában nyílik erre alkalom, hiszen le­
hetetlen, hogy a debreceni közegészség- 
ügynek, a tuberkulózis elleni küzdelem- 
nck ne lenne kárára az, hogyha a tbc. el­
len megindult harcban a két legnagyobb,

legtöbbet tehető faktor: az Auguszta és 
a Horthy Miklós kórház tüdőbetegosztá­
lya kontaktus nélkül működnének. Az 
Auguszta szanatórium igazgatósága 
óriási debreceni tapasztalatok fölött ren­
delkezik, lehetetlen, hogy az uj kórház 
anélkül fogna a tbc. elleni harcba, hogy 
ezeket a tapasztalatokat igénybe ne 
venné. A közös működés, a tapasztalatok 
állandó közlése, az egymás munkájában 
való segítés csak szebb eredményeket 
hozhat, mint az erők elaprózását.

HÖr. Láng Sándor tiszti főorvos, akivel 
a tüdőbetegkórház megnyitásáról hosz-

szan beszélgettünk, egymás után tere­
gette ki előttünk azokat a tervezeteket, 
amelyeket tiszti főorvosi működése alatt 
a tüdőbetegség elleni küzdelem minél 
szebb eredményekkel leendő folytatá­
sára készített.

Megvan — mondta a végleges 
megoldás már. azaz csak egyelőre elvben 
van meg: bizonyos, hogy a Horthy Mik­
lós kórház felállításakor megnyílik egy 
SO ágyas tüdöbetegkórház és a sebészeti 
tuberkulotikusok számára egy 40 ágyas 
kórház. Van egy intézkedés közvetlenül 
végrehajtás előtt az átmeneti megol­
dásra vonatkozóan. Ez abban áll, hogy 
amíg a kórház megnyílik, ami. remélem, 
julius 1-re meg fog történni, addig 46 
férőhellyel rendezzük be tüdőbetegkór­
háznak a tifuszos kórház számára rendel­
kezésre állott épületet. Természetesen 
előbb alapos fertőtlenítés alá kerül az 
épület, úgyhogy a betegek a fertőzés 
legkisebb veszedelme nélkül használhat­
ják. Ebbe a kis kórházba csak a tiszti fő­
orvosok utalhatnák be a szegényebb sorsú 
igen súlyos betegeket. Amikor a polgár- 
mester ur értesít arról, hogy az enge­
délyt megadja, már három nap alatt be­
rendezem és megnyitom a kórházat, any- 
nyira elő van erre készítve minden.

Ez valamiképpen mégis tehermen­
tesítené azt a nagy betegterületet, amely 
egy ostromlott várhoz teszi hasonlóvá 
ezt a hivatalt. Napról napra érkeznek 
hozzám tömegesen a kérések, hogy he­
lyezzek el súlyos tuberkulotikusokat, 
ami azonban ezidőszerint nem lehetsé­
ges. Valami dereng most már mégis, va­
lami kilátás arra, hogy ezt a kérdést is 
nyugvópontra tudjuk juttatni végre. 
Persze 120 ágyas kórház nagyon kevés 
még. Ez a kórház egy évben 90 napjával 
számítva, csak 400 betegnek tud adni 
gyógykezelést. Holott a nyílt folyama­
tos tuberkulotikusok száma ma Debre­
cenben ennek a sokszorosa.

—• Helyes ez a megállapítás még ak­
kor is. hogyha a statisztika bizonyítja, 
hogy az utóbbi évek alatt Debrecenben
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lényegesen javult a tuberkulotikusok ha­
lálozási számaránya. 1920—24-ben átlag 
évenként 337 tuberkulotikus halálos eset 
fordult elő Debrecenben, ami 30.7 ezre­
léknek felel meg. 1924- -29-ben már csak 
258 halálozás esik egy-egy esztendőre, 
ami megfelel 23.1 ezreléknek. Ha most 
ehez hozzáveszem, hogy ez alatt az idő 
alatt a lakosság száma tíz százalékot 
emelkedett s ehez képest számítom ki a 
halálozási ezreléket, kiderül, hogy a tu­
berkulotikus halottak számaránya már 
csak 20.8 ezrelék. Hogy hány tuberkulo­
tikus van Debrecenben. Körülbelül 2500. 
Ezt ugyanis úgy szokták megállapítani, 
hogy a halálozási számot tízzel megszo­
rozzák. Ezek közül körülbelül 1200 tar­
tozik a Társadalombiztosító gondozása 
alá, vagy várhat máshonnan gondozást. 
Hogy a fenmaradó tömegnek jó gondo­
zást nyújthassunk, szükségünk lenne 33 
ágyas tüdőbetegkórházra.

— Koránt sincsen tehát megoldva a 
kérdés azzal a 120 ágyas kórházzal vég­
legesen. És azután is "lesznek még a kór­
ház keretén belül is kötelességeink. Nap- 
kuráző’és fekvőcsarnokot "is kell építe­
nünk, ami, remélem, sikerül,' bár' nincsen 
felvéve a miniszteriális tervezetbe. Ter­
mészetesen kooperál a kórház tüdőbeteg­
gondozóinkkal, amelyek kiválasztják a 
legsúlyosabb betegeket, tehát a legsürgő­
sebben gondozásra szorulókat.

Az a javulás, amelyről az előbb be­
széltünk, nem arra ok, hogy hagyjuk a 
mai állapotában a tbc. elleni küzdelmet. 
Sőt éppen az ellenkezőre ad buzdítást, 
miután a javulás nem másnak az ered­
ménye, mint a szociális intézkedéseknek. 
Ma már mindenkinek módjában van az 
ingyenes gyógyszer beszerzése, ha tüdő- 
betegségbe esik. Részben a munkásbizto- 
sitó, részben a mi tüdőbeteggondozóink 
segítséget nyújtanak a baj ellen folyta­
tott küzdelemben. Ebben a tekintetben 
soha nem volt jobb helyzetben a szegény­
ség, mint éppen most. Természetesen 
nagy csapás lett volna, hogyha a népjó­
léti miniszter valóban 24,000 pengőre 
csökkenti Debrecen szegényeinek gyógy- 
ellátási költségeit. Amint olvasom, a 
pénzügyminiszter már visszavonta azt a 
rendelkezését, amely ezt a rendeletet 
eredményezte, ám maga a rendelet még 
most sincsen visszavonva. Amint hallom, 
nagy bajokat is okoz a szomszéd tör­
vényhatóságok közkórházaiban. Az 
Auguszta szanatóriumban száz ágy áll 
üresen, ez sem tulajdonítható másnak, 
mint a betegápolási költségek csökken­
tésének. ,

Ncm lenne nagyobb veszedelem, 
mintha abba hagynánk ezt a küzdelmet a 
tuberkulózis ellen. Amúgy is fennáll az 
a veszedelem, hogy a lakásviszonyok le­
romlása folytán a tüdőbetegség újabb 
erőre kap. Ha ki nem emeljük kiilönös-

A Szülök Iskolájának záróelöadása. Halról: Az. előadás vezetői: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. Veress István ta- 
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képpen a nagyobb számú családokból a 
nyílt tuberkulotikusokat, a fertőzés na­
gyobb esélyei állanak fenn továbbra is. 
Fokozott gond, fokozott figyelem, a vé­
dőintézmények állandó fejlesztése tartja 
csak távol ezt a veszedelmet tőlünk.

A hadigondozottak 
illetményei

tlegymegi Kiss Pál és társai törvényhatósági 
bizottsági tagok dr. Hadhdzy Zslgmoml főis­
pánhoz, mint Debrecen város törvényhatósági 
közgyűlésének elnökéhez önálló indítványt 
nyújtottak be a hadigondozottak illetményé­
nek kifizetése ügyében. Az önálló indítvány a 
következőképen hangzik:

Tiszteletül indítványozzuk: Utasítsa u tör­
vényhatósági közgyűlés Debrecen sz. kir. vá­
ros nép/öléti hivatalid, hogy a hadigondozottak 
Illetményeinek kiűzetését könnyítse meg.

Az önálló Indítvány a törvényhatósági bizott- 
. $ág legközelebbi rendes, közgyűlése elé kerül.

Az aatótaxisok csak hazai 
alkatrészekét használhatnak
£gy sokat támadott és vitatott kereskedelmi 

miniszteri rendelet szerint "az aatótaxisok csak 
hazai gyártmányú kocsit használhatnak és az 

■ iparengedélyt is csak ezzel a feltétellel adják 
- kt nekik.

'" Ebben a rendeletben benne van az. is; hogy 
a taxisok nemcsak kocsit, hanem alkatrészeket 
és ütemanyagot is hazait kötelesek használni.

Debrecen város vezetősége a kereskedelmi 
és iparkamarával. folytatott tárgyalás után 
most kimondotta, hogy 'ezt a rendelkezést is 
érvényesíti az iparengedélyek kiádásánál, anél­
kül azonban, hogy a szerzett jogokat érintené.

Sz. Kun Béla lesz az ünnepi 
szónok Debrecen város dísz- 

közgyűlésén
. Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága Horthy Miklós kormányzó ország- 
lásárrak tízéves fordulóján, március else­
jén délelőtt fél 12 órakor a városháza 
közgyűlési termében ünnepi közgyűlést 
tart. A díszközgyűlés ünnepi szónoka 
dr." Sz. Kun Béla egyetemi tanár, felső­
házi póttag lesz.

A Tesz. egyébként megkereste Debre­
cen várost, kérve, hogy a kormányzó ju­
bileuma alkalmából nevezzen el uccát és 

• valamilyen közintézményt Horthy Mik­
lósról. A tanácsi értekezlet szerdán fog­
lalkozott. a megkereséssel és megállapí­
totta, hogy intézkedésre nincsen szük­
ség, mert az egyetem központi épületé­
hez megnyitandó hatalmas sugárutat már 
régi közgyűlési határozattal Horthy 
Miklós sugárútnak nevezték el, másrészt 
pedig törvényt alkotott az országgyűlés 
arról, hogy Debrecenben Horthy Mik­
lósról elnevezett állami közkórházat lé­
tesítenek.

Eberet volt birodalmi elnök halálának ötödik évfordulója. - Az elnök .Írja a Heidelberg! 
temetőben. A körben lenn: Ebert, a nímet köztársaság első elnöke.

A szegénykataszterbe felvett szegények­
nek nem szükséges szegénységi bizo­

nyítvány ingyen gyógyszerrendelésnél

— Egy fínyUépfehrite 
tweed * asgol „Ilford”*!
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A .népjóléti: mimsztt-r Ismeretes. betegápolás! 
rendelet«, ramely olyan ■ zagy . ellenkezést- vál­
tott ki országszerte, tudvalevőleg szigorú in­
tézkedéseket tartalmaz az-fngyeri gyógyszer- 
rendelésre vonatkozólag. Debrecen városnál ér­
tekezletet tartottak ebben az ticy'hen és az ér­
tekezlet eredményekében kialakult Javaslat 
szerdán került a tanácsi értekezlet elé.

A lavaslat szerint ingyen gyúgyszerren- 
delésre lúgosait a tiszti tőorvos, a kerti- 
leit tiszti orvosok, a Stelúnia védötntéze- 
leinek orvosa, a iildöbeteggondozó on-osai 

és a gyernrekmenheiyi orvosok.
A rendelvényeket az orvosoknak olvashatóan 
alá kell irmok.

Az ingyen gyógyszert csak azok vehetik 
igénybe, akik szegénységi bizonyítvánnyal 
rendelkeznek s az orvosoknak a rendel­
vényre ni kell vezetni a szegénységi bizo­

ny II vány számát is.
Vásáry István dr. polgármester a javaslatot 

elfogadta azzal, hogy az ingyen gyógyszer­
rendelésre. Jogosított orvosoknak meg kell kül­
deni a szegénykatasztert s 

az ■ ebben törzskönyvezett szegényeknek 
nem kell szegénységi bizonyítványt felmu­

tatni,
mert a szegénykataszter érvénye, épen úgy, 
mim a szegénységi bizonyítványé, regy évig 
tart- Ilyenformán a közigaz-gatási hatóságot 
mintegy ezer szegénységi bizonyítvány .kiállí­
tásának nagy munkája alól mentesíteni lehet 

Elkészítették a, számlamintákat is. amit meg­
küldenek a Magyarországi Oyógyszerészcgye- 
sület debreceni kerületének azzal, hogy csak 
ilyen számlára íizetik ki a pénzt. A gyógysze 
részek a rendelet értelmében 4 százalék enged- 

’ menyt tartoznak adni

Megíelebbezték a heti piacnak 
a Széchenyi uccára való át­

helyezését

étel é* mindig hü

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a heti piac 
áthelyezésének régóta vajúdó, nehéz kérdésé­
vel. A közgyűlésen mintegy 2 és fél órás vitát 
provokált az iigy, széles mederben vitatták pro 
és contra, azt azonban a felszólalásokból meg 
lehetett állapítani, hogy 

az iparos és kereskedő bizottsági tagok 
mindnyájan a heti piac áthelyezése mellett 

foglaltak állást.
A szavazásnál csekély szótöbbséggel az előadói 
Javaslat emelkedett határozattá és eszerint a 
közgyűlés elhatározta a heti piacnak a Kossuth 
uccára való áthelyezését.

Ezt a határozatot most Szenérey Sándor és 
társai törvényhatósági bizottsági tagok tnegfe- 
lebbezték a belügyminiszterhez, kérve a köz­
gyűlési határozat feloldását.

Az indokolásban hivatkoznak arra, hogy sé­
relmes a közgyűlési határozat, mert az érde­
kelt kisiparosokat, kiskereskedőket és piaci 
árusokat létérdekükben veszélyezteti, exisz- 
tenciájuk tönkretételét jelenti. Szinte elképzel­
hetetlen és leírhatatlan megrázkódtatással 
járna a mai gazdasági viszonyok között ez az 
áthelyezés azokra a szegény árusokra, akik a 
pár év előtti áthelyezés folytán vevőkörüket, 
vevőközönségüket csak most szerezték vissza 
lassanként. Ez az egyetlen szempont elegendő 
ahhoz, hogy az áthelyezés kérdésének megol­
dása — alapos körültekintés és megfontolás 
után — változott és jobb időkre halasztassék el. 

Kent komoly érv az áthelyezés mellett az 
a körülmény, hogy ti gabonapiac a Szé­

chenyi ucca végén van, 
mert úgy; ne ak jó távol, a Hatvan ucca vé- 
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Augusztus 1-re kiadó
a Kontsek Géza-féle Piac 
uccai csemegeüzlet és a 
Jóst-féle Kossuth uccai 

cukrászda helyiség.
Értekezni a Debreceni Első 

Takarékpénztárnál.

gén bonyolódik le a gabonapiac forgalma. Vi­
szont az az eladó közönség, amelyik szekér- 
számra hozza be a gabonát eladás végett, sok. 
kai nagyobb igényli annál, mintsemhogy űzők­
től a kis piaci árusoktól szerezze he szükség- 
letét. Ezeknek a vevőközönsége azokból a kis­
emberekből rekrntálódik, akik hátukon és ko­
sarakban hordják fel eladni valójukat.

Nem érv az áthelyezés mellett az se n, hogy 
a Kossuth ucca piaci árulásra szám helye 

nincs kikövezve.
Mindezidcig jól megvannak a piaci árusok 
anélkül is, a múlt évben történt salakozás pe­
dig jórészben segített a helyzeten. De egyéb­
ként is az ott bevett óriási helypénzekböl a kö­
vezés kérdését is könnyen meg lehetne oldani.

Hangoztatják végül, hogy sérelmes a hatá­
rozat.-azért is és légióképpen, azért; mert meg­
hallgatták ugyan a Széchenyi uccai érdekcso­
portot, de előzetesen és azóta sem tárgyaltak 

tulaádonképent érdekeltekkel, a. piaci tisáru- 
sokkal, hanem ezeknek megkérdezése nélkül 
hozatott meg a. határozat.

Októberben lejár a sámsoni 
dombok bérlete

Debrecen város sámsoni dombok nevű te­
rületét a honvéd kincstár béreli. A 250 hol­
das terület bérlet ez év októberében lejár s 
így a honvéd kincstár bejelentette, hogy to­
vábbra isi gényt tart az egész 250 holdas te­
rületre. Hajlandó érte holdankint 3 aranyko­
rona .bért fizetni, azzal, hogy a város a le­
geltetési jogot gyakorolhatja.

Debrecen város értesítette a honvéd kincs­
tárt, hogy a sámsoni dombokat hajlandó to­
vábbra is kiadni, esetleg szabadkézből is. 
ha a kincstár megfelelő bért ajánl. Abba 
azonban nem megy bele a város, hogy a le­
geltetési ogot kivegyék a bérből.

A .sámsoni dombok bérlete körül igy a va­
ros és a honvéd kincstár között továbbfolv- 
nak a tárgyalások.

Nem szabad többé köszörülni 
Debrecen iöuccáin

Valamikor, a jó békevilágban a Széchenyi 
i ucca eleje és a Fiivészkert uccai kis térség, 

ahol most a gyermekjátszótér van. volt a kö­
szörűsök gyűjtőhelye A Széchenyi uccán ren­
des üzlethelyiségeik voltak a köszörűsöknek.

Fiivészkert uccai térségen pedig kis deszka- 
bódékban iizték a mesterségüket, a Kollégium 
apróbb diákjainak szórakoztatására, akik szü­
netek közben a hátsó kapun ki-kijártak a desz­
ka bódék elé, clnézegetni a gyorsan forgó ko­
rongot. mint hányja a szikrákat, ahogy a ké­
sek, ollók és egyéb veszedelmes szerszámok 
uj élt kapnak rajta.

Ezeken az. állandóan megtelepült köszörűsö­
kön kívül voltak vándorköszörűsök is, akik ta- 
lyigaszerii kis alkalmatosságot toltak maguk 
előtt, egy-egy uccasarkon megállották vele, le­
szereltek és megindították a korongot. A kö­
szörült acél jellegzetes sivitó hangjára kisvár­
tatva megérkeztek a háziasszonyok, az élü­
ket vesztett késekkel, a férfiemberek a bicskák­
kal és a vándorköszörűs hamarosan újra alkal­
massá tette a 'félelmetes szerszámokat csirkék 
gyilkolására, jóféle húsok szeletelésére, karcsú 
ceruzák hcgyezésérc.

De megesett az is, hogy hiába sivitott a/ 
acél, nem jelentkezett senki, a környéken nem 
voltak beteg kések. Ilyenkor az árva köszörűs 
busán hajtotta a korongot, valószinütlenül ro­
mantikus figura a népiden uccasarkon a nyári 
napsütésben, mintha valami Ismeretlen végzet­
től rárótt büntetést kellene robotolnia.

Azóta bizonyosan rossz világ iár a vándor- 
köszörűsökre is, akik most már mindössze ha­
tan vannak Debrecenben. A városi tanács szer 
dal értekezletén derült ez ki, amikor bejelen­
tették, hogy az áliamrcndürség kifogásolja azt, 
hogy a vándorköszörűsök a Piac uccán. a Ka 
vin téren, a Pétcrfia, Csapó és Kossuth uccá- 
kon is működnek és elrendelte, hogy- ezeken a 
főútvonalakén a jövőben nem járhatnak. A po 
gát mester a bejelentést tudomásul Is vette.

Debrecen főuccáin tehát a jövőben nem lehet 
köszörülni. Legfeljebb csak nyelvet. Mert ér- 
föl egyelőre mát nem intézkedett az á ■1"1 
rendőrség.
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN
zavarok Álljanak elő.

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

_ Változatlan Mltí, néhány nap múlva me­
legebb. A Meteorológiai Intézet jelenti ieb- 
rtiár hó 2<>-án délben 12 órakor: Nyugatcuró- 
pa egészen az Atlanti-óceán felöl érkezett 
depresszió hatáskörébe jutott, amelynek cen­
truma a Biscayai-öböl felett van. Az Idő en­
nek következtében ott esős lett és a déli lég­
áramlás megélénkülésével a hőmérséklet fő­
leg Franciaországban tovább emelkedett. Kö- 
zépeurópa továbbra Is a keleti anticiklon ha­
tása alatt marad és Furópa többi részein 
sincs lényeges változás az időjárásban. Ha­
zánkban túlnyomóan derült idő mellett a ke­
leti részeken mínusz 5—6, sőt a talaj mentén 
10 fokos fagyok is voltak. A nappali felmele­
gedés a 6—7 Celsiust is elérte. Jóslat: Figy­
előre változás nem várható. Egy-két naP 
múlva nyugat felöl hőemelkedés valószinti.

_ ÚJÍTÁS EOTORIPORTÁZSUNKBAN. 
A mai számunkban leközölt színházi pillanat- 
ielvételt az „Égő város" clmil darabról a 
Debreceni Független Újság fotóriportere 
előadás alatt egyik földszinti ülőhelyről ké­
szítette, a világhírű angol „Ilford" panchro- 
mattkus lemezre-

— Ünnepi Istentisztelet a Deák Ferenc 
uccal templomban. A Deák Ferenc ttccai Iz­
raelita templomban szombaton délelőtt 9 óra­
kor Horthy Miklós kormányzó tiz éves or­
szágosának évfordulója alkalmából ünnepé­
lyes Istentisztelet lesz. Erre az ünnepi isten- 
tiszteletre a hitközség tagjait ezúton hívják 
meg.

— Biharvármegye uj főispánjának in­
stallálása. Tudvalévőén a kormányzó Bi­
harvármegye főispánjává báró Vay Lász­
lót nevezte ki. Beiktatása március 7-én 
lesz, amire az alispán most bocsátotta ki 
a meghívókat, amely szerint 11 órakor is­
tentisztelet, 12 órakor közgyűlés és 2 óra­
kor közebéd lesz. Az uj főispán, báró Vay 
László Biharvármegye szegényeinek 1000 
pengőt adományozott kinevezése alkalmá­
ul. I 4 i!*

— Nincs pénze Debrecennek segélyezésre.
A budapesti Bethlen Gábor Kör és a buda­
pesti Collegium Medicium támogatásért for­
dult Debrecen városhoz. A város a kéréseket 
fedezet hiányában nem teljesítheti.

— Debrecen nem megy Pósenbe. A lengyel­
országi Póscnben nagyszabású kiállítást ren­
deznek, amire meghívták Debrecen várost is. 
A város vezetősége a kiállításon való rész­
vétel ellen foglalt állást, tekintettel a nagy 
távolságra és Debrecen város szűkös anyagi 
helyzetére.

— Debrecen a Jókai szemével nézve. Er­
ről a rendkívül vonzó és debreceni ember 
számára különösen kedves témáról fog be­
szélni a Csapó uccal egyházrész negyedik 
közművelődési estélyén vasárnap, március hó 
másodikat! a kérdésnek országos viszonylat­
ban is legavatottabb értője és legmesteribb 
földolgozója, dr. Zsigtnond Ferenc. Az egy­
házrész vegyeskara egy a művészi szenzá­
ció ereiével ható darabot fog előadni Forray 
István vezetésével. A műsor többi szcrcp'nl: 
Qalánffy Zsuzsa, Timáry Mária, öregít Rózsi, 
Oláh Éltül, Révész Gabriella és Margit. Az 
eddigi estélyek sikeréhez ez Is hasonlónak 
Ígérkezik. Belépti díj nincs, csupán önkéntes 
adományok. Az estély a szokott pontossággal 
8 órakor kezdődik a Szappanos ucca 16. szám 
alatti egyházrészi otthon nagytermében.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
lághirü „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

áss li a
Holnap, pénteken teljes beszélő műsor.

Magyar beszélő film:
1. Mindszenthy prológusa.

2. Pethes—Dénes jelenet.
3. Biller Irén, Fekete Pál 

és Cselényi nótázik.

2. FAUST DOKTOR
(Botrány az operában.)

(Beszélő, éneklő filmdráma, a főszerepben
Ricardo Cortez.)

Ennek a filmnek a legnagyobb szenzációja 
a „Faust” operaelőadása a Metropolitan 

Opera művészeinek közremükédésével. 
Hogy Galli Curci, Jeritza, vagy más­

valaki énekli-e Margit szerepét azt mi 
nem mondjuk meg,

találja majd ki a közönség maga!
Három kérdést fogunk feltenni a közön­

ségnek, a kérdéseket holnapi közöljük 
ugyanezen a helyen.

Ugyancsak holnap tesszük közzé a pá­
lyázat részletes feltételeit, ma csak azt 
áruljuk cl:

a pályázat nyerője költségünkön Buda­
pestre utazik és 50 pengős helyről fogja 
meghallgatni a* Városi Színházban Galli 
Curcit, a jelenkor legnagyobb énekesnőjét.

aSINGER varrógépek
Mégis A LEOdOBBAK I

— Választás az orthodox hitközségben.
Vasárnap választotta meg az orthodox hit­
község uj képviselőtestületét. A Waldmann 
Albert választási elnök vezetésével példás 
rendben lefolyt választás eredménye — az 
elnyert szavazatok sorrendiében a követ­
kező: Rendes tagok: Bernfeld Sámuel, Braun 
Mór, Hlasz Ede, Jungreisz Jakab, Orosz Jenő, 
Binéth Ármin, Krausz Mór, Weiseuberger Ber­
uht, Grünfeld Ferenc, Knöpfler Frigyes, Fricd- 
lacndcr Vilmos, Katz Áron. Klein Ignác, Ull- 
mann Salamon, Eiesenberg Herman, dr. Len­
gyel Zoltán, Frischmann Lipót, Schreiber Ja­
kab, Klein Salamon, Paneth Latos, Weisz Ig­
nác bőd., Reichmann Vilmos, Danzingcr Lajos, 
Glück József, Waldmann Albert, Goldstein 
Ármin, Knöpfler Henrik, Neumann Gyula, 
Friedmann Mózses, Pollák Zsigtnond, Fried­
mann Simon, Weinstock Henrik, Hovfer Lajos, 
Weiszhrunn Antal, Fülcp Jenő, Sréter Mór, 
Goldstein Aladár, Horovitz Arnold, Qrünbcr- 
ger Sándor, Klein Sámuel, Lindenfeld Ignác, 
Líciumaim Mayer, Heisz Farkas, Outimann 
Izsák, Süsskind Manó, Angyal Ferenc, Klein 
Zsigtnond, Weisenberg Hugó, Schawartz Ernő, 
öhlbaum Izidor, Klein Lajos, Altmann Her­
mann, Welszkrón József, Strasser Simon, 
Steril Bernit, Günzwelg Sámuel, Rosenbaum 
Aladár, Farkas Hermann, Weisz Ignác fűszer- 
kereskedő, Frenkel Ernáiméi és Wcimranb 
Márton. Ezeken kívül még tíz póttagot vá­
lasztottak.

— Amatőrfényképek tökélete* kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

_ Legnagyobb városaink. A pénzügymi­
niszternek a házadómentességről szóló ja­
vaslata indokolásában érdekes adatokat ta­
lálunk vidéki városainkról. Eszerint Csonka- 
Magyarország tiz legnagyobb vidéki városa 
népessége sorrendiében a következő: Szeged 
124.317, Debrecen 107.976, Kecskemét 78.546, 
Hódmezővásárhely 62.321, Miskolc 58.709, 
Újpest 58.425, Kispest 52.255, Győr 51.303, 
Békéscsaba 47.602 és Pécs 47.135 lakossal.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „llford”!

_ öngyilkosságot kísérelt meg szerelmi 
bánatában egy főiskolai hallgató. A TItaly 
Kálmán ucca egyik lakásán P. L. főiskolai 
hallgató öngyilkossági szándékból fegyverével 
főbe akarta magát lőni, de a golyó szeren­
csére csak kisebb sérülést okozott a fején. A 
mentők kötözték be sebét és kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Kezelés útin a 
főiskolai hallgatót elbocsáltól Iák a klinikáról. 
A vizsgálat szerint szerelmi bánatában akarta 
eldobni magától az életet.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
íjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv. 
árában.

— ötszáz pengő segélyt kap a kecskeméti 
színház — de csak elutazáskor. Kecskemétről 
it lentik: Deák Ferenc színigazgató kérelmet 
intézett a városhoz, amelyben a sanyarú 
gazdasági viszonyokra és a színház gyönge 
látogatotságára való tekintettel 2800 pengő 
támogatást kért a társulat részére- A város 
azonban mindössze 500 pengő segélyt sza­
vazott mog a színigazgatónak azzal a meg­
szorítással, hogy az 500 pengőt Deák Ferenc 
színigazgató csak a társulat elutazásakor ve­
heti fel.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyv tárát.

— Szakosztályi ülés. A debreceni iparies- 
tiilet lakatos, autogénheggesztő, brohzmiivcs, 
kútfúró, mérlegkészítő, pnskaifiilvcs, reszelő­
vágó, rézműves, rézöntő, sodronyos, szerszám- 
készítő, vasöntö szakosztálya c hó 27-én csü­
törtökön este hét órai kezdettel tartja tiszt­
újító ülését az ipatcstület klstanácstemében. 
Tárgy: elöljáróság! rendes- és póttagok vá­
lasztása. Tekintettel az ülés fontos voltára, 
a tagok telieszszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételei Ismét láthatók a „Felezi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rend­
őrkapitányságon jelentették, hogy Törő Sán­
dor Csapó ucca 51. szám alatti házmesternek 
a lakására ismeretlen tettes behatolt és ello­
pott egy dunyhát. — A szolnoki rendőrség 
értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ott 
Rusznák Dezső kereskedő üzletét kifosztot­
ták és 5400 pengő értékű árut loptak. Lehet, 
hogy Debrecenbe lőttek értékesíteni. A nyo­
mozás megindult.

— „llford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideáljai Lerakat Liener 
fotóüzletében I

— Keresztül ment a lábán a . zekér. Szabó 
Mihály kocsis szekerével, mely deszkával 
iveit megrakva Hajtiusámsoiíbn igyekezett. 
Az országson a Jci-r.'. ’in s. t vepó előtt le­
zuhant a szekérről és a iobb combján ke­
resztül ment a szekér egyik kereke. A men­
tők részesítették első segélyben. Csontja nem 
tört. csak zuzódásokat szenvedett.

— Nagyon sok a vadliba a Hortobágyon. 
A Hortobágy puszta mellett elterülő szántó­
földek gazdái és a községek lakói nagyon 
panaszkodnak, hogy' a Hortobágyon sok a 
vadliba és rengeteg kárt tesznek a vetésben 
A debreceni itiniródok jól tennék, ha megrit- 
kitanák a vadlibák sorait.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

— Helyreigazítás. Szombati számunkban 
beszámoltunk egy halálosvégü kocsmai vere­
kedésről, amelyben Ítéletet is hozott a debre­
ceni törvényszék. Szombati tudósitósitásunk- 
hoz annyit füzünk, hogy a verekedés nem a 
1 |.irlstein-félc ' jólrirü vendéglőben történt, 
hanem attól jóval messze, a Nyugati uceán.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— Szombaton, március elsején uyillk meg 
az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam. 
Szombaton délután hat órakor nyílik meg az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamának 
ezévi tavaszi kurzusa a ref. kollégium dísz­
termében. Városunk müveit közönsége nagy- 
érdeklődéssel néz elébe az ni tanfolyamnak. 
A tanfolyam órái olyan tárgyakat ölelnek lel, 
amelyek a legnagyobb mértékben érdekelnek 
minden tanulni vágyó emberi, akikben meg­
van a hajlandóság arra, hogy Ismereteit gya­
rapítsa és kiegészítse. Mert kit nem érde­
kelnének az amerikai egyetemi városok, a mo­
dern állatregény, az elektromos képátvitel, a 
fizikai kutatások legújabb eredményei, a mai 
modern nPinország, a hangos film, a növésyek 
érzelnri és társadalmi élete, az ti! alnmelmélet. 
Az előadások legnagyobb részét érdekes és 
értékes vetiteltképek teszik vonzóvá és szem­
léletessé. Így mindjárt az első előadáson 
gyönyörű képeket mutatunk be az amerikai 
egyetemi városokról. Az előadások egy máso­
dik csoportja a Debreceni Munkás Otthon 
helyiségeiben, egy más része a MÁV Műhely! 
Egyetértés önképző Dal- és Zcneegylct dísz­
termében lógnak megtartatni. A rendezöbfr 
zottság főkénen azokat az előadásokat tar­
tatta meg a munkásság körében, melyekről 
tudatja, hogy azok ott tárgyuknál fogva nagy 
érdeklődést váltanak ki.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételel Ismét láthatók a „Frlczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Max Faragó: Die Motenpresse. 
(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) cimü könyvé­
nek 3-ik kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ára 5.— pengő.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Elsenber- 
gcrnél Simonfíy ucca 1.

— Urileányok kevés költséggel Ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
ját» járnak. Csapó u. 10.

— „Entmy" ntildlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

—• Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac neca 40. II. udvar.
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_ Levelezőlapok és fénykép nagyítások 
olcsó áron és szép kivitelben készülnék Nagy 
Ibolya fényképészeti műtermében Rákóizi «■ 
,15. sz. Telefon: 12,00

_ Török.zentroiklóli Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

(, ilvb. művészi lap P 1, „Corvin föl >- 
szalonban. Hatvan u. 6. Izr. hitközségi Palota.

_ Corvin lotoszalon Hatvan neca 6. 
hitközségi palota. Központi .

na
CSÜTÖRTÖK, február 17.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: A rádió házikvartettjének hangverse­

nye. !... „a3 lí
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 

népművelés rádióelőadásai.) 1. Magyar nóták. 
Énekli: Körmendy János, a Magyar Színház 
tagja. Bura Sándor és cigányzenekarának kí­
séretével. 2. Fülei Szántó Endre dr. miniszteri 
titkár: „A váltó’.. 3. Magyar nóták. Énekli: 
Körmendy János.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
6.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­

előadássorozata. Rajczy Géza: ,,A tenger ter­
melése,"

5.40: A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye. . . ,

6.45: Angol nyelvoktatás.
7.25: Márkus László, a m. kir. Operaház fő­

rendezőjének előadása: ,,A próba."
8: A Vakokat Gyámolitó Országos Egyesü­

let hangversenye a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből.

10.15:A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chard zeneügyi igazgató.

E hangverseny szünetében, kb. 10.45: Idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek.

Utána éjjel 1-ig Hj. Radios Béla #s cigány- 
zenekarának hangversenye.

Külföld.
Béé.. 11: Z., 3.30: Z. 4.55: Mesék. 7.30: Ope­

ra. Utána: Z. 1
Berlin. 3.40: ü. 7: Népdalok. 9: Opel a. Tz. 
Daventry. 7: Z. 8: Hg. 8.45: Rádiójáték.

10- Rádiórevü az orosz életből.
1 Kassa. 12.05: Z. 5.10: G. 7: Prága.

London. 4.45: Hg. 7.40: Hg. 8.35: Hg. 11. Tz. 
Milánó. 5: Hg. 7.15: Hg. 8.55: Népdalok.

9'Prága8 11.15: G. 12.35: Z. 4.30: Hg. 7.15: 

Opera. 10.15: Z.
Róma. 4.40: Hg. 6.30: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 5.15: Kz. 8: Hg. 10: Kozv.

jzimmái művészét

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: AZ ÉGŐ 

VAROS. Kardoss Géza felléptével. D) 
bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: AZ ÉGŐ VÁ­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bérlet­
szünet.

— Zenekedvelők Köre Goldovszky Boris
orosz zongoraművész hangversenye, városi 
zeneiskola március 4, este 8 órakor, .legyek 
Méliusznál.

város előadásaira nincs közönség, holott 
a darab valóban irodalmi értékű, a kul­
túrát és a nemzeti érdeket szolgaija, 
harmadik előadáson alig ^egynéhány 
pengő volt a bevétel, a Miss Amerika 
tizenkettedik előadása pedig ötszáz pen­
gőnél is többet jövedelmezett.

- Ha Debrecen közönsége mon­
dotta a polgármester — nem érzi belső 
indításra lelki szükségét annak, hogy 
ezt a darabot megnézze, akkor le8ala°“ 
morális kötelezettségéről ne fcl=dk“zék 
meg. Tudjuk, hogy tele vagyunk kémek­
kel és nem tudom, hogy vájjon ezek o- 
zül egy, aki betekintett az előadásra, nem 
jelentette-e máris, látva az üresen a- 
tongó nézőteret, hogy itt nem komoly 
dolog a revízióra va ó törekvés es a béke­
szerződésekbe való bele nem nyugvás.

Az Égő város a tanácsi 
értekezleten

Debrecen város tanácsának szerdai ér­
tekezletén dr. Vásáry István polgármes­
ter érdekes deklarációt tett a Földes 
Imrének Csokonai-szinházban most ját­
szott irredentaszinmüvével, az Égő vá­
rossal kapcsolatosan.

A polgármester kijelentette, hogy 
nagy fájdalommal látja, hogy az Égő
»• *5' • • <• •

Ma este 8 órakor Földes Imre nagy sikert 
aratóit darabjaaratón aarauja

AZ ÉGŐ VÁROS
Kardoss Géza fellépésével

A Tüzek az éjszakában trilógia második

Minden idők legnagyobb irredenta drá 
mája

Ma délután 3 órai kezdettel mérsékelt 
helyárakkal, ifjúsági előadásban

KATICA

Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, íurunkulusok 
eseteiben a természetes „Ferenc József" 
keserüviz szabályozza a "belek annyira 
fontos működését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József viz hatása 
mindig kitünően beválik. A Ferenc József 
keseriiviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II. udvar,

jA 3 PORT

Szomba’on, március hó i-én öfőméltósága 
vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyar- 
ország kormányzójának 10 esztendős jubi- 

leuma alkalmából nagy

ünnepi díszelőadás
I. HYMNUS. „ „

II BIZÁNC Herczeg Ferenc gyönyörű 
drámája. Tisztviselők részére 51) százalék 
kedvezmény. Tisztviselő utalványok a tit- 

kari irodában már válthatók.
Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt 

helyártikkal
MISS AMERIKA. 

Vasárnap este nagy operettnsirutaló
tündérek c s e l é d j k.

MOZI»8

TELEFON: 12-51

Az Égő város Csokonai-szinházbeli előadása. Jelenet az első felvonásból. 
Tburóczy Gyula, Kardoss Géza Halassy Mariska, Ditrói Ica és László Gyula^

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
néma műsor 

csak egyetlen napig:
1. Ufa híradó.

2. Fűszeres Katica (Ufa vígjáték, a fősze­
repben: Anny Ondra).

3 Rablétek (Fox dráma, a főszerepekben:
Madge Belamy és Barry Norton). 

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután 
előadás előtt 1 órával. 

Holnaptól: magyar beszélő film.

Négy amatőr bajnoki mérkőzést látszanak W 
vasárnap Debrecenben.

Vasárnap ian.'óoik le a kerületi aimuür 
bajnokság ilső fordulója, amelyből négy mér­
kőzés színhelye Dtbiecen lesz.

A DTE nagyerdei sporttelepén kettős mér­
kőzés lesz. Eél 2 órai kezdettel a DTE méri 
össze ereiét a tavalyi bajnok NyKISH csapa­
tával és a forduló leghevesebb küzdelmét ez 
a találkozás Ígéri- Utána negyed -1 órakor n 
debreceni bainokjciölt csapat, a DK ARE látja 
vendégül a reorganizált TMOVE csapalát és 
bár a DKASE győzelme kétségtelennek lái- 
szik, a küzdelem mindvégig érdekes lesz.

A Diószegi üti páll ón szintén kettős attrak­
ció nyitja meg í szezont. A DMTE-NSE ta­
lálkozás izgalmas [ontbarcot Ígér. mert a ki­
esés szempont:.;'‘ ói fontos pontok forognak 
kockán. Ezt követően negyed 4 órakor a 
n\’RC oszt It győzőién, a NyÖlSE csapatán 
akar inaid uw.irsot venni, ami valószínűen 
sikerülni fog neki.

A forduló ötödik mérkőzésének színhelye 
Nyíregyháza lesz. A DKASE egyetlen riválisa, 
a még" esélyekkel bíró Ny TVK fog nagy kuz- 
(leimet vívni a DEAC csapatával. A két csa­
pat az ősszel a szezon legszebb mérkőzését 
vívta egymás ellen és mostani találkozásuk 
is hasonló nagy küzdelmet Ígér.

Teiles forduló az. I. ligában. A Ferencváros 
és a Hungária bevonulása a küzdő lelek so­
rába az I. liga első teljes fordulóját hozza 
vasárnap. Még minden hely bizonytalan, a 
tabella képe hétről-hétrc változik, érthetően 
nagy jelentősége van tehát minden találko­
zásnak.

Az élcsapatoknak vasárnap aránylag kinn- 
nytt dolguk lesz. A Ferencváros—Somogy vs 
az* Újpest—Pécs-Baranya mérkőzés kétség­
telennek látszik. A Hungáriának már richer 
dolga lesz a 111. ker-cl, hasonlóan a Bástyá­
nak a Budai 11-el. A Bocskay—Kispest talál­
kozás sorsa nyílt, inig a legnagyobb küzde­
lem Miskolcon lesz a két sereghajtó, az Atilla 
és .Nemzeti csapatai között.

Vasárnap folytatódnak Keletiuagyarorszáli 
birkózó csapatbajnokságai. A keletmagyaror- 
szági kerülethez tartozó egyesületek az e- 
mult vasárnap kezdték meg a kerületi birkózó 
csapatbajnokságok lebonyolítását, amely ver­
senyek már is szép eredményeket hoztak, m 
hogy meg van minden remény arra, hogy a 
további küzdelmek még nivósabb sportot fog-

HAMUPIPŐKE
FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS. 

IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.
PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 15

— Jól van Lukeria, elmehetsz! és el­
mosolyodott, — de valahogy különösen.

Olyan különösen, hogy Lukeria vagy 
tíz perc múlva újból benyitott a szobába, 
hogy megnézze, mit csinál az úrnője. Ak­
kor az ablaknál állott, a kezét a falra 
tette s erre támasztotta a fejét, úgy állt 
ott és gondolkozott. S oly mélyen elgon­
dolkozva állott ott, hogy nem is hallotta, 
hogy Lukeria ott áll és nézi őt.

— Látom — azt mondja, — mintha mo­
solyogna, áll, gondolkozik és mosolyog 
Nézek rá, megfordulok csendesen és ki­
megyek. Gondolkozom magamban, egy­
szer csak hallom, hogy kinyitja az abla­
kot. Rögtön bementem, hogy megmond­
jam neki:

— Hideg van, asszonyom, meghűl.
Látom fellép az ablakpárkányra s már 

ott is áll, egész testében kiegyenesedve a 
nyitott ablakban, háttal felém, kezeiben a 
képet tartva. A szivem verése egyszerre 
megállt, rákiáltok:

— Asszonyom, asszonyom!
Ő meghallotta, mozdulatot tett, hogy 

felém forduljon, de mégsem fordult, ha­
nem előre lépett. A képet a melléhez szo­
rította és - levetette magát az ablakból. . .

Arra emlékszem, hogy mikor beléptem a 
kapun, a teste még meleg volt. Ami a leg­
főbb, azok ott valamennyien rám meredtek. 
Ezelőtt lármáztak s most egyszerre elhall­
gattak, valamennyien utat nyitnak előttem 
és . . . és ő ott fekszik a képpel. Ködösen 
emlékszem, hogy egészen hozzá mentem, 
hallgattam és sokáig néztem. Valameny- 
nyien körülvettek es valamit beszeltek, 
Lukeria is ott volt, de én nem láttam. 
Mondják, hogy beszélt hozzám. Csak egy 
polgárforma emberre emlékszem. Egyre 
ezt kiáltotta nekem:

Csak egy kanálnyi vér folyt ki a 
száján, egy kanálnyi, csak kanálnyi, és 
mutogatta nekem a vért, ott a kövön. Én 

úgy'látszik - ujjammal megérintettem 
a vért, amely ujjamhoz tapadt. Nézem az 
ujjamat (erre emlékszem) és az ember 
egyre kiabálja:

Csak egy kanálnyi vér. csak kanál-

MINDÖSSZE ÖT PERCET KÉSTEM. 
És vájjon nem? Vájjon ez valószínű?

Vájjon lehet azt állítani, hogy ez lehetsé 
ges? Mi végre és miért halt meg ez az
asszony? . /*i

Óh higgyétek el, megértem, de miért 
halt meg? mindazonáltal fennáll a kér­
dés. Megijedt a szerelmemtől, megkérdez­
te önmagától komolyan, hogy elfogadja-e, 
vagy sem? Nem bírta eldönteni a kérdést 
és inkább meghalt? Tudom, mindent tu­
dok, fölösleges a fejemet törni: nagyon so­
kat Ígért s megijedt, hogy nem bírja meg­
tartani ez világos. De van itt nehány 
teljesen rettenetes mellékkörülmény.

Azután, hogy miért is halt meg ő? De

nyi
Igen, mi az az egy kanálnyi? ordí­

tottam, mint mondják teljes erőből és fel­
emelt ököllel neki mentem az embernek.

Óh mily vad, mily vad! Érthetetlenség 1 
Valószínűtlen 1 Lehetetlen.

azért a kérdés még mindig fennáll. A kér 
dés kopog, itt kopog az agyamban. Hisz 
én akár „úgy" hagytam volna öt, ha ö azt 
óhajtotta volna, hogy úgy hagyjam. De ezt 
ö nem hitte! Ez az! Nem, nem, hazudok, 
egyáltalában nem ez az igazság! Egysze­
rűen az, hogy velem szemben tisztessége 
sen kellett eljárni, ha szeretni, hát teljesen 
szeretni kellett s nem úgy, ahogy azt a 
szatócsot szerette volna. Mivel pedig
igen tiszta és egycneslelkü volt ahhoz, 
hogy olyan szerelmet nyújtson, amilyen a 
szatócsnak kellett volna, hát nem is akart 
engem félrevezetni. Nem akart becsapni 
félszerelemmel a teljes szerelem álarca

alatt, annál kevésbbé negyedszerelemmel. 
Nagyon igazlelkü volt! Ez az! Nagyszivü- 
ségre akartam egyszer szoktatni, emlékez­
tek? Rettenetes gondolat.

Szörnyen érdekel: tisztelt-é ö engenu 
Nem tudom, lenézett-é engem, vagy scm; 
De nem gondolom, hogy lenézett. Különö­
sen rettenetes: miért nem jutott eszembe 
az egész télen át egyetlen egyszer sem, 
hogy ő engem lenéz. Én a legnagyobb liléi­
tekben meg voltam győződve az ellenke­
zőjéről, addig a bizonyos percig, amikor 
azzal a szigorú csodálkozással tekintett 
rám. Szigorúval, különösen. Ekkor egy­
ezerre megértettem, hogy ö lenéz engem 
Megértettem visszavonhatatlanul, örökie 
Óh, óh, bár lenézne az egész életen kérész 
tül, csak élne! Az imént még járt, be 
szélt. Teljesen érthetetlen, hogyan dobta c 
magát az ablakból. És hogyan tudnám e 
hinni, hogy épp öt perc előtt? Behívtam 
Lukeriát. Én most Lukeriát semmi szí-1 
alatt el nem bocsátom, semmi szín alatt.

Óh hiszen mi még megegyezhettünk vo - 
na. Mi csak rettenetesen elszoktunk egy­
mástól a télen át, de hát nem szokhattunk-e
ismét egymáshoz? Miért, miért ne ért e 
tűk volna meg egymást és miért ne *ez_ 
hettünk volna uj életet? Én nagylelkű v 
gyök — s ő is az, ime a megértés alap! - 
Még nehány szó, két nap, és nem tő 
mindent megértett volna.

(Vége következik.)

1930 fehruér

,uik nyújtani, min 
küzdelmekben mii 
Ictikai Club csap i 
jányl Levente Sl 
Indulni, amely vsa 
subbé teszi a vel 
patbaiiioki kiizdvl 
csarnokában (Púi 
órakor fosnak 1 
hely árak mellett, 
lehetővé lesve" 1
vétel.

|)TE labdarugó
csütörtök este, a 
szakosztályi illési 
mérkőzés fouto 
összes játékosok
intéző.

T.
A budapesti se 

\ készáruvásáro 
fillériel volt drás 
eiiisi és a május
magasabb árfo!>, 

A differencia 
volt elméi a kél 
kcal. A kedvező 
helyzet miatt az 
közeli halál-idők 
Ugyancsak teclin 
vei drágult a m
az októberi roz: 
mutatkozott. A 
toztak.

Hqliirillinizlcl: 
2U.84--85. május 
her 22.36, zárlat 
zárlat 11.65—66, 
október 14.02, i 
ins 13.10, zárlat 
lat 13.84—13.85. 
zárlat 12.18—20 

Készdruüzlet 
tiszai 77 kg 2 
kg 24.40- 24.75, 
kg 21.70 21.95, 

22.40, 80 kg 2 
21.35, 78 kg . 

Ml kg 21.70- 2 
78 kg 21.25—2' 
21.60—21.85, PC 
21.50—21.70, 79 
22.10, bácskai !

21.75, 79 kg 
Rozs: pestv. 1 
11.65, lak. árp: 
14.75-15.00, 
egyéb sörárr-a 
tiszai tengeri 1 

-13.10, zab 1. 
korpa 8.90 -9.1 
mag arankás 1

Angol font 2 
79.85. Csell ko 
152.75—153.35, 
-571.00. Eram 
lóriin 228,90 — 
«4.25. Lei 3.3' 
29.91)™ 30.20, N 
víg korona 15 
80.275- -80.675. 
Svájci frank 1 
-153,70.

Az 1929:XX 
ioglaltak alap 
iccén sz. kir 
sága i. évi mi 
12 órai kezdi 
Miklós. (Hőn 
Hiányzójának 
évfordulója al 
gyábau a \ 
rendkívüli iin 

Debrecen,

rerenc



/

, nyújtani, mint az eddigiek. A vasárnapi 
küzdelmekben mír a Debreceni ligyetuni At- 
,,,;kui Club csapata is. valamint a VüspökU- 
,/myj Levente Sport Egylet csapata k Ing 
,‘aulni. amely csapatok indulása hiúk crd.-U- 

bbc teszi a versenyeket. A sorozatos csa- 
ua,bajnoki küzdelmek ismét a DTE 
csarnokában (Péterlla u. 7n. s/J dch-t.m , 
nkor fognak lebonyolittulni. igen o

Kivírak mellett. Iiogy ezáltal is mindenkmeX 
,ehetővé legyen téve a versenyen való rész­
vétel-

jyyi" labdaruKó szakosztálya f. bó di-éa. 
csütörtök este, a Diósi-íéle Royal étteremben 
szakosztályi illést tart. Az idény-nyitó NvKL-E 
mérkőzés fontosságára való tekintettel az 
isszes játékosok feltétlen megjelenését kéri az

0170 1930. II.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségét, hogy Bal­
mazújváros községben a részelem tagosítás 
végrehajtása 1029. dec. 24-én befejeztetett.

A debreceni klr. törvényszék erről szóló P.

3749—137 192k. sz. végzése a városháza hir­
detési tábláján 8 napi időtartamra ki van füg­
gesztve.

Debrecen, 19.30 február 22.
Dr. Vásáry István A.

polgármester.

intéző.

KöZCiéZMMS.
Terménytőzsde.

t szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak­
kumulátorok Javítása, töltése,

Földvári, Széchenyi ucca SS.

A budapesti gabonapiacon javult a hangulat.
\ készáruvásárou a búza 20—30, a rozs 15 

fillért cl volt drágább. A határidőpiacon a már­
ciusi és a májusi búza szintén 22 -30 fillérre! 
magasabb árfolyamok mellett került forgalom­
ig a differencia, amely tegnap 1.22 pengő 
V„H címéi a kél cikknél, ma 1.05 pengőre-csök- 
ke„l, a kedvező időjárás és jó mezőgazdasági 
helyzet miatt az októberi Imza nem követte a 
közeli határidők szdard irányzatát, Ellenben . 
ugyancsak technikai műveletekre 2i: 30 íil er­
re! drágult a márciusi és a májusi rozs, inig 
;,z októberi rozsnál 20—25 filléres emelkedés 
mutatkozott. A tengeriárak lényegtelenül vál­
toztak.

Határidőimet: Búza: Március 20.7b. zárlat 
na.- xS. május 21.70. zárlat 21.89—90, októ- 

her 22.3b, zárlat 22.41) 45. Rozs: Március 11.30, 
zárlat 11.65-60), május 12.30, zárlat 1225$—57, 
október 14.02, zárlat 14.25—26. Tengeri: Má­
jus 13.10, zárlat 13.21—13.22. iulius 13.70, zár­
iul lí,s4—13.85. Traitzitó-teitgeri: Május 12.15. 
zárlat 12.18- 20.

Készúniiizlct hivatulos ürjenyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.75-24.15. 78 24.10 -24.40, 79 
kg 24.40—24.75, 80 kg 24.55—24.85, (tiszai 77 
kg 2170—21.95, 78 kg 21.90- 22.15. 79 kg 22.10 
.n 411 ,sii kg 22.25—22.50, ieiérnt. 77 kg 21.10 
21.35. 78 kg 21.35-21.55. i9 kg 21.65- 21.80, 

Ml kg 21.70—21.95, dtuli 77 kg 21.00 21.25.
78 kg 21.25—21.45, 79 kg 21.55—21.70, 80 kg
2l.6ft-21.85, pestin. 77 kg 21.25 — 21.50, 78 kg
21.50-21.70, 79 kg 21.75-21.95, 80 kg 21.85— 
22.10, bácskai 77 kg 21.35—21.55, 78 kg 21.50 

-21,75. 79 kg 21.75—22.00, 80 kg 21.85 -22.15. 
Rozs: pestv. 11.40 11.65, egyéb rozs 11.40—
11.65, lak. árpa 1. 15.25—15.75, tak. árpa II. 
14.75—15.00, felsőm. sörárpa 19.00—22.00, 
egyéb sörárpa 17.00 -2X00, köles 10.00-11.50, 
tiszai tengeri 12.90—13.05, egyéb tengeri 12.90 
--13,1(1, zab 1. 13.50—1.400, zab 11- 12.70—13.00, 
korpa 8.90—9.10, lucernáimig 125—145, lóhere- 
íVtDK arankás 75—90.

Valutaárfolyamok.

Legdivatosabb félhosszu
rr r r r

nagy választékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Guttmann gíszonMata
Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.
---------------------- (Bent az udvarban) mmammmmmmmm

HIRDETMÉNY.
Az Országos Társadalombiztosító Inté­

zet debreceni kerületi pénztára és a keres­
kedelmi betegsegélyző pénztár tudomásul­
vétel végett közli az összes ipari és ház­
tartási munkaadókkal, hogy intézkedett az 
iránt, hogy a jövőben fent megnevezett 
pénztárak pénzbeszedöi csak a szabály- 
szerű sorszámmal és a pénztár körbélyeg- 
zöjével ellátott nyugták alapján vehetnek 
fel a munkaadóktól járulékokat.

Saját érdekükben is felkéri a pénztár a 
munkaadó urakat, hogy szabálytalan 
nyugtákra befizetést ne teljesítsenek. 

Debrecen, 1930 február hó 26.
O. T. I. debreceni kér. pénztára. 
Debreceni Kereskedelmi beteg­

segélyző pénztár.

r
aft 1 1 . "I

ük -U v;-- " 'I

Sárga vászon — 
Siffon — — -j
Mosott vászon — 
Etamin -- —
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna -- 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0'50 
0-67 
096 
0-98 
0-10 
0 86 
0-28 
0-78 
0'96

Abrosz— — 
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Poup’in —
Lepedővászon

Angol iont 27.71! -27.85. Belga frank 79.45 - 
79.85, Cselt korona 16.87 16.97, Dán kot pun 
152.75- 153.25, Dinár 9.95-10.03. Dollár 569110 

571.00. Eruncin frank 22.40~~22.70, Hollandi 
forint 228.90—229.90, Lengyel zloty 63.95—
64.25, Lei 3.37-3.41. Leva 4.11—4.17. Lira 
29.90- 311.20, Német márka 136.30—136.90. Nnr- 
\korona 152.55—15.3.15, Osztrák schilling 
8it.275--8U.675, Spanyol pezeta 69.30 72.30. 
Svájci frank 110.05 -110.55. Svéd korona 153.10 
~ 153,70.

>;• m•»;♦ •«;.«* *5»

727.3 -19.30. fj.

HIRDETMÉNY
Az 1929:XXX. t.-e. 23. §. 4. bekezdésében 

ioglaltuk alapján közhírré teszem, bog: Deb 
récéit sz. klr. város törvényhatósági bizott­
sága 1. évi március hó 1-sö ttapián délelőtt léi 
12 órai kezdettel vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Ötöméltósóágii Magyarorsz. kor­
mányzójának kormányzóvá választása K'-ik 
évfordulója alkalmából hódolatuyilvúnitás - 
M.vában a városh.íza közgyűlési tenném.n 
rciidkivüli ünnepi közgyűlési tart.

Debrecen, IQdfl február 2b.
Dr. Vásáry István k. 

polgármester.

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

Március hóban Jelennek meg 
bámulatos olcsó kiadásoan s mármost előjegyezhetek:

THOMAS MANN

A Buddenbrook-ház
3 vaskos kötet ára most csak 3 90

THOMAS MANN

A varázshegy
4 vaskos kötet ára most csak 6*40
w 41*é*'.,*é*ó*

MAURICE PALÉOLOGUE

Ä car országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország dtámája Három vaskos kötet. 

Ára csak 3'90 pengő
* p.VlPjp♦♦♦ 8gp*♦«4P4»♦♦♦ 4B*1* •**• *♦* *1*

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas 

tag kötet Ára csak 3— pengő.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor üt. hönyukerahedésében
3 Piac ucca 34. — Telefon 54.

ZZ7

mdgLs cX. Ű2QjOüDdft.l
KAPHATÓ : t

SINGeR VARRÓGEPj
5 részvénytársaság

!: DEBRECEN, PIAC UCCA 79. \
MEGHÍVÓ.

a Debreceni Asztalosmesterek Szövetkezete 
1930. évi március hó 8-án, határozatképtelenség 
esetén március hó 17-én este 6 órakor a szö­
vetkezet helyiségében (Debrecen, Csapó ucca 
67. sz. a.)

RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a tagokat az alapszabályok 35-ik 
§-a értelmében meghívjuk.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredmény ékről szóló jelen­

tések tárgyalása, zárszámadások megvizsgá­
lása.

2. Mérleg megállapítása, tiszta jövedelemről 
való rendelkezés.

3. Felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 1 és a felügyelő-bizottság 

1 tagjának választása.
5. Esetleges indítványok.
Mér leg 6 zárni a 1929 december 31-én. Va­

gyon: Készpénzkészlet: 1366.32 P. Érték­
papírok: 1408.59 P. Berendezések: 320.— P 
Garancia letét: 2000.— P. Adósok: 17.068.— P. 
Anyagleltár: 883.85 P. Előlegek: 100.— P. Be­
tétek: 10.— P. Összesen: 23.156.76 P. Teher: 
Üzletrésztöke: 8457.68 P. Tartalékalap: 1096.21 
P. Tőketartalék: 8286.62 P. Osztalék: 58.57 P. 
Letét: 2.— P. I. O. K. Sz. követelése: 179.10 
P. Elfogadványok: 2300.- P. Garancia hitel: 
2000. P. Átmeneti költségek: 330.— P. Nye­
reség: 446.58 P. Összesen: 23.156.76 P. — 
N vereség-veszteség számla 1929 dec. 31-én. 
Tartozik: Üzleti költségek: 4194.57 P. Nye­
reség: 446.58 P. összesen: 4641.15 P. Köve­
tel: Munkajövedelem: 4423.58 P. Kamat:
217.57 P. összesen: 4641.15 P.

Kelt Debrecen, 1930 január 30-án.
Az Igazgatóság

Jelen mérleg- és eredményszámlát megvizs­
gáltuk. annak minden egyes tételét a fő- és 
segédkönyvekkel megegyezőknek, a törvény és 
alapszabályok értelmében készülteknek talál­
tuk. ,

Debrecen, 1930 február hó 17-en.
A Felügyelő-bizottság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mér­
leg és eredményszámlát a szövetkezet helyisé­
gében kifüggesztettük és ott mindenki álul

icgtekinthetők. „ .
Az Igazgatósig.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) Kiadók a Piac 
uccán. A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május Vére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben

*
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0&icl<í fokai
Háromszobás

fürdőszobás uccai lakás köz- 
ponthoz közel parkírozott 
udvarral bérbeadó. Máté- 
ingatlaniroda, Piac ucca^ 30.

2—3 szobás
Parkettes lakás mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Piac ucca 
í^l.. II. ___ 422- 3

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik^ és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május I-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. M55- d

Modem
6—4—2 szobás garzon lakás 
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Mel.gágy ablakot ke­
resek meg-ftelre. 1091—b

Kiadó
szépen bútorozott szoba.
Piac 58.. IX. lépcső, I. 18.

417—a

Bútorozott
udvari kis szoba kiaaó. Is- 
potály u. 13. 1088 d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó 
azonnal. Bethlen ucca 56.

1086—b

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha es 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208—c

Kiadó
egészséges, száraz, napos
udvari csinos 2 szoba, kony- 
hás lakás, azonnal elfoglal­
ható. Lorántffy 42. 1083-c

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május 1-ére ki­
adó. Érdeklődni: Tóth és 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
palota. _______368—d

Kiadó
lakás, két szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel május 
1-re. Kétmalom ucca 15.

993-b

Lakások,
3 szoba mellékhelyiségekkel, 
továbbá szoba, konyha, ka­
mara kiadó Márton Kálmán­
nál, Fürdő uccában. Telefon 
2-73, 7-44. 345—c

Szorgalmas
kifutófiu felvétetik. Gutt 
mann füszerüzlet, Piac 64 

'rl'l-a

Házmester
felvétetik. Jelentkezés Szé­
chenyi ucca 19., ügyvédi iro­
dában. 1097-3

Andvássy ut
elején bérbeadóm 570 öl 
szőlő gyümölcsösömet 2 szo­
bás lakóházzal. Ugyancsak 
azonnal kiadó 1 szoba, kony- 
hás lakás. Varga u. 39., ügy­
védi iroda. 1087—d

Bejárónőnek
jó családból való leány fel­
vétetik. Rákóczi u. 10., ud­
varban. 1054 b

Szakácsnő
ó bizonyítványokkal jelent- 
kezhetik délután 4 5-ig dr. 
Kardosnál, Jókai u. 5. 399-a

Házhelyek 
Sestakert, Andrássy utón 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladók. Hatvan ucca 
27. 1051—d

Idázak és házhelyek

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

Kiadó
egy szép tiszta szoba, kony-

Egy
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal március 1-re 
kiadó, esetleg ellátással is. 
Bethlen u. 14. 409—b

ha, speiz és pince szoba. Kút 
u. 118. 1004—b

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 34 7-c

Főzni tudó
mindenest elsejétől felve- 
szék. Jelentkezés délelőtt és 
kora délután. Vígkedvű 11. 
szám. 402-c

Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és 1 üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás

Egy
erős négyet gőzkazán csép­
lővel eladó. Győri Lajos, 
221. szám, Hajdusámson.

1092—c

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
ién. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Három,
esetleg ötszobás fürdőszobás 
uccai emeleti lakás májusra 
kiadó. Szent Anna 29.

1065—c

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
2i 1090—b

Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Epreskert u. 7. 1096—c

Tisztviselőtelep

Burgundia
14. sz. alatt bútorozott szo­
ba kiadó, esetleg társnak is. 
Keresztépület. 969 b

Két
szoba, előszoba irodának — 
vagy garzon lakasnak május 
1-re kiadó, Piac ucca 63.

326—d

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy — 
pénzért. Telefon 2-85. 968-c

Gazdasági
felszereléseket, kocsit, szer-

Márványlap
és pult olcsón eladó. Hu­
nyadi ucca 14., orth. kóser 
bodegában. 408—a

P ászka
egész és darabos frissen 
kapható. Darabos 60 fillér 

házak! vaYamfnVűgy itt mint kg-ja. Pászkagyár, Reális- 
a Tégláskertben, a Létai és kola ucca. 299- d
Basahalom uccában házhe-

Magános
urinö izr. lakótársnőt keres, 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. — 
Értekezhetni 2—3 között 
Hunyadi ucca 14., I. em.

311—d

Jégszekrényt
vennék, kisebb méretüt. Cim 

kiadóban. 405-a

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

1027—d

Úri
családnál különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Eötvös ucca 59.

1074—b

Négy
középiskolát végzett fiú fog- 
technikus tanulónak felvéte­
tik. Fülöp fogtechnikus. — 
Lika-bérhár. 1098—a

Széchenyi ut 32. számú 3 
szobás, fürdőszobás lakás 
300 négyszögöl kerttel -- 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
délután 5-től. 1062—d

Különbejáratu
uccai bútorom szoba 1—2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1015—d

Hatvan
ucca 35.. II. kiadó bútoro­
zott szoba uccai. fürdőszoba 
használattal. 389 b

Uccai
elegáns bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János u. 2.. II. 
em. 9. 395—c

Kapualatti
uccai különbejáratu elegán 
san bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy 29. sz. 398—b

Politúros
régi székeket veszek, hasz­
nált féregmentes rugós 
ágyak, szekrény, asztalok, 
székek, gyermekágy olcsón 
eladó. Hatvan u. 1., H. e. 10.

412—a

Szabósághoz
erős kézimunkásnő felvétő 
tik. Arany János ucca 15. 
Tóth József. 423—a

Egy
jó szurkosnö állandó szurko­
lásra felvétetik. Özv. Bo- 
gáthy Mihálynénál, B.-De­
recskén. 1075-

Különbejáratu
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba központon ki­
adó. Értekezni Simonffy 38. 
alatt. 374 d

Diszkrét
ka-ualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

1082—b

T akaritónő
a reggeli órákra március 
1-töl felvétetik. Értekezni: 
Arany lános u. 40.. d. u. 
3—4-ig! 1089—b

lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel

Kétszemélyes
rézágyas hálószoba, gyer­
mekágyak eladók. József 
kir. herceg u. 7. 416—a

számot kéz alól veszek. Cün megSzerezhetők s
392—b « • 1   i_ aaIaIpkiadóhivatalban. az uj tulajdonosnak telek­

könyvi! cg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me- 
őgazdasági Hitelintézet, — 

Kossuth ucca 8. 417—d

Kóser
hordóskáposzta, ugorka, pa­
radicsom, szilvalekvár, kóser 
szappan, svájci Ementháli- 
sajt Kupfer, Pásti sarok.

413—a

Vasúti sineket,
használtakat, könnyüt ve­
szek. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 418-c

BÜ3ÜHÍ

Motorkerékpár,
10 lóerős motorral, oldalko­
csival potom 200 pengőért 
eladó. Csekély költséggel ki­
javítható. Megvásárolható: 
Dede János kovácsnál, Haj­
dúszoboszló, Horthy Miklós 
ut. 309—c

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános em­
berhez vidékre is. Özv. Ne- 
mesné, Pacsirta ucca 58.

1095—a

Cséplögamitura,
magánjáró 8-as, 1929. évi 
próbanyomóval 130 m. bú­
záért eladó. Zsom Imre, 
Nádudvar 278. sz. Mester 
ucca. 1020—b

Mérlegképes -----—---------  . .
könyvelő, önálló levelező. Kerékpár es varrógép 
nerfekt eép- és gyorsíró valamint összes alkatrészek 
azonnali elhelyezkedést ke-;olcsó kiárusítása. Széchényi 
'rés. Megkereséseket a ki- u. 3., Szilagyinál. 3.» c

srdTí 5.
épületekkel. Értekezni leheti Magános
Szent Anna 47. sz. alatt, (háztartását vállalom lakás, 
$'■ 414—a látásért. Levelet a kiadóbaellátásért. — 

kérek „Középkorú” jeligere.
1056—bTanyásbirtok,

búzatermő, 104 katasztrális 
hold, Debrecen határában el­
adó. Értekezhetni dr. Fráter ... ......
Lajosnál, Piac 73. 410—a Műhelynek is alkalmas, nagy

Kiadó
üzlethelyiség, irodának

T avaszi
vetőmagvak : búza. árpa és 
zab kaphatók a város (szik­
gáti) gazdaságban. Ugyan­
ott takarmányrépa, pelyva, 
tengeriszár és vermelt 
(zsombolyázott) cukorrépa- 
fej is kapható. Telefon 2-97. 

1 328—d

Bútorozott
szoba 1-re kiadó. Széchenyi 
u. 14., uccai lakásban. 397-b

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 1019—c

Kiadó
azonnal csinosan bútorozott 
szép nagy szoba irodának 
vagy lakásnak. Nagy Samu, 
Arany János ucca 2., II. 9.

404-d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna u. 11.

1052- c

Lakások,
3 szoba, mellékhelyiségek 
kel, továbbá szoba, konyha, 
kamara kiadó Márton Kál 
mannái. Fürdő uccában. Te 
lefon 2-73, 7-44. 1020—b

Féregmentes
elegánsan bútorozott szolra 
1—2 urnák vagy hivatalnok 
nőnek kiadó. Rákóczi u. 9., 
kapu alatt. 1021 —C

Piac uccán
kiadó 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cim a kiadó­
ban. 396 d

Kiadó
olcsó lakások, 1—2 — 3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961— (

A büdszentmihályi
„Hangya" (Szabolcsm.) ke­
res azonnali belépésre szak­
képzett bolt- és vendéglő-ke­
zelőt. Fizetése: bolt és ven­
déglő forgalma után 3 száza­
lék jutalék, természetbeni 
lakás (egy szoba, konyha és 
kamara) téli fűtésre 50 má­
zsa hazai szén, melyből tar­
tozik a boltot és a korcsmát 
fűteni. Havi forgalom 3000 
pengő, mely jelentékenyen 
fokozható. Óvadék 1000 P 
készpénzben. Ajánlatot Bán- 
közy Kornél róm. kath. lel­
kész, szöv. elnökhöz küldeni. 
Saját költségen való bemu­
tatkozás előnyös. 1072—b

Bérbeadó 
felesbe 600 négyszögöl föld. 
Értekezhetni Poroszlay ut 4.

187—d

világos. Szent Anna 22.
933—c

T anitásban
sok éves tapasztalattal bíró 

Fiadó Ijelesen érettségizett egyete-
u] nHMA B9 néey«oE.'«.i “KCÍ

öl telekkel Tisztviselőtelep ajánlkozik. Cím a kiadómul.
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

Gyönyörű
„ szobás, fürdőszobás lakás 
minden mellékhelyiségekké' 
külön cselédlakással, sertés 
és baromfitartás megenged 
ve, konyhákért, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó 
Évi bér 1600 pengő. Bövcb 
bet Liener fényképésznél.

214—d

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődők forduljanak a tulajdo­
noshoz, Debrecen, Csapó u. 
22. ‘ 1099—d

Német anyanyelvű
■egyetemi hallgató, ki nagy 
praxissal rendelkezik és ki­
tűnően bevált módszere var., 
egészen jutányos áron vál­
lalja német órák adását. Cim 
a kiadóban. 420 d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy- 
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
a’kalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kh. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjegy- 
ellenőrzöközpont Fa.. Rot- 
schcin-céghez, Brünn, Tal­
gasse 7. C. S. R. 381 c

Kiadó
üzlethelyiség, irodának 
niihelynek is alkalmas, ki­
rakattal. Szent Anna 22.

946—d

Eladó
a Kincseshegynél a legszebb 
helyen modern családi kis 
ház, fedett veranda, két szo­
ba, konyha és éléskamara, jó

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, kira­
kattal. Szent Anna ucca 22.

946--b

Elveszett
egy pénztárca. Megtalálót 
kérem jutalom ellenében 
Rothermere u. 24. sz. alatt 
átadni.____________ 1100—a

HŰSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Szép

telekkel, teljesen felkeritve, 
az uccai fronton masszív tég­
laoszlopokkal. 25 évig adó­
mentes ; betegség miatt ju

Korlátlan
italmérésem mellett levő,

DEBRECEN,

CHAMOTTE TÉGLA 
U habarcs kapható: Lukacs 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270--;_

„az, ...........................-..........— „«p cementlapok,

ha. konyha és éléskamara, jó üzlctheiyjség kiadó, vendég- betoncsövek, — kulgy“ -k 
vizű kuttal, 312 négyszögöl ,önek irodának is megfelel, legolcsóbban be.*ze!?zn'. 

t,1iesen felkeritve. Hatvan u. 28. sz. 387—b Lukács Vilmos es
cementárugyaraban,
récén, Hatvan ucca 15. 2/ü_

ucca 12. szám. a kiadóban. 421 a 32.
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befizetési Arak : eg 
pengő, egyes SZÁM ai 
Íöédbe a kétszerese 
kiadó: a hegeden es

Napi 401
Mindenki arra fői 

jól esik neki! Ez a 
ján álló polgári t 
sarkigazsága, amivé 
vitába szállni. Ahoz 
mely teremtett emb 
ben belül rosszalja, 
hogy a szomszédja 
mét, de hivatalosan 
Ha akarom, úgy a 
jövedelmemet akár
ananász-befőtt, vágj
1 ásóra fordíthatom 
senki, hogy a kérd 
luftballonok vásári 
luftballonokat a fői 
hassam a mennyors: 
természetesen az ell 
kifogást, hogy mt 
szórakozni és menn 
jegyért. Ha úgy t 
dúlhatok a dunamó 
meglátogatni, ami r 
ges passzió, hisze: 
zsölye első sora alig 
gönél, viszont módc 
Városi Színházba t 
gyet vásárolni, ha 
liláin kivér,hedt pr 
Curci asszonynak, ; 
leni” hangjára vág

A fővárosi lapot 
ban számolnak be a 
mekkorát bukott B 
rán termetű, vékon 
spanyol énekesnő 
tengerentúli varáz 
bízta egy ügyes im 
tatás végett, a v 
saiban előre leköt 

; és mióta Galli Cur 
1 európai színpadon 

azóta akkorákat 
diák. Végül is ner 
színházigazgatók, a 
adták a jegyeket, 1 
ség, amely a hátbr 
gyek birtokában s; 
fülüleg megállapít! 
hirü énekesnő hart] 
inkább kínosak, m:

Speciális magyar 
felesleges talán 
hozzáfűzni Galli C 
dapesti kirándulás; 
3zt jelenti, hogy a 
ezer dollárt visz e 
szagról, tizenkéte 
amelynek párja m; 
mcg a magyar szil 
ben. Úgy látszik ti 
M valahol határv 
kiben, hogy az em 
VJgy mit ne csinál 
Galli Curci Londo 
hóimból, Rómából, 
sonlóan dúsgazdag 
oréseli ki az esti 
,c,l[e rajta! De ar 
Syar szinházviszoi 
pestről szívják el ; 

akár Gálrókát
akkor mégis az as

lányosán eladó. " Érdeklődni' életképes füszerüzletcmet | ^mnbok
helyszínen, Kincseshegy ^érsekeit áron átadom. Cím áthúzását v 1076—B

Kiáltani az illeték' 
magyar színészet 

I :,ebb válságban sir 
lcn az a magyará;
'■szegényedett, rí 
1 színházak vezető 
'■beken egyaránt 
sz»encsétlen szinl 
Az ’Kényes kultu 
annyira lelki sz.üks 
í belépőjegy árát 
gyéréből hasítja 

?■ sőt néhol elu 
sz|nházaktól, ame 
gyakorta rablóga 
4mÜtor ilyen bels


